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„Vždy jsem snila o tom, 
že budu baletkou nebo 

učitelkou…“ 
Více v rozhovoru s  V. Tarčovou  na straně 20
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Jednali jsme:
•	 5.4. – se zástupcem společnosti WILKOP – trade 

spol. s r.o. Zubří, která  vyvinula řídící systém  
EKOREG pro dokonalou optimalizaci spotřeby 
tepla v objektech .  Město zvažuje zavedení toho-
to systému v některých budovách s celoročním 
provozem, čímž by mělo dojít k výrazné úspoře 
nákladů za teplo (20 – 30 %).

•	 10.4. – s ředitelem společnosti NOSTA, která 
vyhrála výběrové řízení na realizaci 3 dětských 
hřišť.

•	 11.4. – se zástupcem  Muzea Novojičínska   a 
projektantkou ve věci přípravy projektu  na cel-
kovou rekonstrukci Památníku J.A.Komenského  

•	 29.4. – se zástupci společnosti PONTEX Praha , 
která zpracovává projektové dokumentace  na 
výstavbu mostů v Lukavci a Jerlochovicích.

Zúčastnili jsme se:
•	 2.4. – slavnostního ceremoniálu u příležitosti 

vyhlášení výsledků krajského kola soutěže Zlatý 
erb – Moravskoslezský kraj o nejlepší webové 
stránky a elektronické služby měst a obcí. Město 

Fulnek získalo za své nové webové stránky 2. 
místo.

•	 4.4.  – společného setkání  s  účastníky projektu 
„Castellum Publicus“. Jedná se o mezinárodní 
projekt za účasti partnerů z Turecka a Španělska, 
který organizuje občanské sdružení 4 Fulnek.

•	 11.4. – jednání svozové oblasti Fulnecka  - 
ASOMPO,  jehož je město Fulnek akcionářem. 
Byly mimo jiné  projednány výsledky hospoda-
ření za uplynulý rok a nabídka aktivit pro města 
a obce.

•	 16.4. -  jednání Místní akční skupiny POODŘÍ v 
Bartošovicích k přípravě integrované strategie 
území MAS,

•	 15.4. – exkurze do jaderné elektrárny Dukovany 
a vodní elektrárny Malešice, kterou organizovalo 
Sdružení pro rozvoj MSK. Získali jsme informa-
ci, že výstavba jaderné elektrárny v Blahutovi-
cích, o které se v nedávné době živě diskutovalo, 
není aktuální. Lokalita Blahutovice  je vyčleněna 
jako případná rezerva. V současné době se bude 
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Milí spoluobčané, 
vůní a pestrostí barev se nám opět ohlašuje měsíc květen. Po letošní dlouhé 
zimě, která k nám nechtěla pustit teplé dny,  je to jako balzám. Doufám, že si 
podobně jako já po práci užíváte a relaxujete při vycházkách či vyjížďkách  
do přírody nebo při práci na své zahrádce. Fulnek a jeho okolí je nádherné, 
plné zajímavých míst, tajemných zákoutí a přírodních zajímavostí. Stačí 
jen vystoupat nahoru nad Kohoutku a kochat se nádherným pohledem 
do okolí nebo se posadit na louku nad Jestřábím a pozorovat majestátně 
se táhnoucí pásmo Beskyd, které lemuje Moravskou bránu, odvěkou 
dopravní tepnu s bohatou historií. Užívat si velké radosti z malých věcí, 
umíme to ještě vůbec? Nedávno jsem si v jedné knize přečetla  zajímavé 
přirovnání. Jeho autor  popisuje lidstvo jako cestující v autobuse, který jede 
velkou rychlostí nádhernou krajinou plnou modravých   jezer, voňavých 
luk a strání. Okna autobusu však mají zatažené rolety a lidé, místo aby si 
všímali té krásy okolo, se hádají o to, kdo bude sedět na lepším místě blíž 
k řidiči. Je to pro nás pro všechny velký návod k tomu, abychom se přestali 
honit za oceněními, „trumfovat“ se a hádat se o to, kdo je lepší. Je to pro 
nás pro všechny velká výzva zastavit se, vystoupit z toho pomyslného 
autobusu a všímat si více drobností, umět si je vychutnat. Radovat se například z prvních nesmělých krůčků 
našich dětí nebo vůně jehličí při procházce lesem.   
Vážení spoluobčané, 
přeji Vám hodně zdraví a spokojenosti v nadcházejícím období. Turistům, kteří navštíví naše krásné město, 
pak spoustu příjemných zážitků..  

Slovo starostky
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Bc. J. Mocová, starostka

Palec nahoru
Palec nahoru od nás tentokrát získávají zástupci občanského sdružení Come-
nius, pan Miroslav Zlámal z Jerlochovic a rodiny Goldova a Markova z Fulneku 
za opravu plotu kolem klášterní zahrady, výměnu dveří  a úpravu schodů u 
Černé věže a nátěr cedulí naučné stezky „Člověče, zastav se.“

rozšiřovat kapacita  v Temelíně a je připravena 
další lokalita pro výstavbu nové jaderné elek-
trárny v Dukovanech. Kapacita těchto dvou 
jaderných elektráren je pro ČR dostatečná.

•	 24.4 –společně s vedoucí finančního odboru  
semináře „Odpovědnost starosty za vnitřní kont-
rolní systém, pravomoci finančního a kontrolní-
ho výboru, odpovědnost hlavní účetní“. 

•	 25.4. – VIII. setkání starostů a místostarostů Mo-
ravskoslezského kraje , které bylo zaměřeno na 
financování a hospodaření obcí a měst, životní 
prostředí, veřejné zakázky, fondy  Evropské unie 
v příštím programovacím období apod.

•	 26.4. – jednání zástupců  měst a obcí na  Měst-
ském  úřadě v  Kopřivnice k procesu plánování 
sociálních služeb. Cílem bylo stanovení společ-
ného postupu pro zřizování společných zařízení 
sociálních služeb  pro občany jednotlivých obcí v 
regionu

•	 29.4.– setkání se studenty Vysoké školy báňské 
Ostrava k problematice rozvoje regionu, které  
se uskutečnilo v kostele sv. Josefa. Byla  disku-
tována i problematika zvýšení cestovního ruchu 
v rámci destinačního managementu Moravské 
Kravařsko.       

schválila
•	 v rámci výkonu samostatné působnosti obce podporu projektu „Snížení nákladů na nákup energií ob-

čany města Fulneku“ realizovaných společností eCENTRE, a. s., se sídlem Jankovcova 1595/14,  Praha 7, 
pobočka: Nemocniční 987/12,  Ostrava

rozhodla
•	 zadat zakázku malého rozsahu na akce: „MLF - nákup sadebního materiálu“, „MLF, pěstební činnost - 

zalesnění a vylepšování“ a „MLF, pěstební činnost - vyžínání lesních kultur“
•	 poskytnout veřejnou finanční podporu – dar z rozpočtu města Fulneku na rok 2013 Centru pro zdra-

votně postižené Moravskoslezského kraje, o. s., se sídlem Ostrava, Moravská Ostrava a Přívoz, Bieblova 
2922/3, detašovanému pracovišti Nový Jičín, Sokolovská 9, Nový Jičín, ve výši 1.000 Kč na činnost Ob-
čanské poradny v roce 2013 

•	 uzavřít rámcovou smlouvu o provádění exekuční činnosti vyklizením bez zajištění bytové náhrady dle 
předloženého návrhu s JUDr. Jiřím Fišerem, soudním exekutorem, Exekutorský úřad Nový Jičín se síd-
lem Bílovec, Čs. Armády 291/20

•	 zadat zakázku malého rozsahu na akci „Smuteční síň ve Fulneku - oprava omítek a dlažby venkovní 
terasy“  

•	 vypovědět v souladu s ustanovením § 711, odst. 2, písm. b) občanského zákoníku nájem bytu č. 4 o veli-
kosti 2+1, standardní kvality, na ul. Fučíkova čp. 188 ve Fulneku paní A. Julinové, s tříměsíční výpovědní 
lhůtou 

•	 uzavřít smlouvu o dílo na zhotovení akce „Energetické úspory objektu ZŠ J. A. Komenského ve Fulneku, 
Česká 339, příspěvková organizace“, s firmou BD STAV MORAVA s.r.o., se sídlem v Bruzovicích 88 

vydala
•	 Opatření obecné povahy č. 01/2012, kterým se stanoví územní opatření o stavební uzávěře na území 

města Fulnek 

vzala na vědomí
•	 informaci k realizaci kolumbária na hřbitově ve Fulneku 

Rada města Fulneku po projednání na své 67. mimořádné schůzi 
konané dne 20.03.2013

Rada města Fulneku po projednání na své 68. řádné schůzi 
konané dne 26.03.2013

pokračování na straně 4
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pokračování ze strany 3

rozhodla
•	 že nejvýhodnější nabídku na realizaci veřejné zakázky „Modernizace dětských hřišť ve Fulneku“ před-

ložila společnost NOSTA, s.r.o., se sídlem v Novém Jičíně, Svatopluka Čecha 2088/13
•	 uzavřít mandátní smlouvu na zadání veřejné zakázky na výběr pojišťovacího zprostředkovatele (maklé-

ře) a na tuto navazující zadávací řízení veřejné zakázky na pojišťovací služby mezi společností eCENT-
RE, a.s., Jankovcova 1595/14,  Praha 7, jako mandatářem a městem Fulnek jako mandantem  

•	 uzavřít kupní smlouvu na nákup kancelářských komponentů v celkové výši 67.397 Kč bez DPH s. p.  
Radovanem Poppem, Pustějov 207 

•	 že nejvýhodnější nabídku  na realizaci veřejné zakázky „MLF - nákup sadebního materiálu“ předložil  
Pavel Vykrut,  U Haldy 1616/68, Ostrava-Hrabůvka     	

•	 že nejvýhodnější nabídku  na realizaci veřejné zakázky „MLF, pěstební  činnost - zalesnění a vylepšová-
ní“ předložila firma Technické služby města Fulnek, p. o., Bílovecká 532, Fulnek

•	 že nejvýhodnější nabídku  na realizaci veřejné zakázky „MLF, pěstební činnost - vyžínání lesních kul-
tur“ předložila firma EUROPROLAND s.r.o., Velká Štáhle 37

•	 že nejvýhodnější nabídku na realizaci veřejné zakázky malého rozsahu na akci „Smuteční síň ve Fulne-
ku - oprava omítek a dlažby venkovní terasy“ předložila společnost STAVO-Karel Černoch s.r.o., Malá 
strana 31, 742 01 Suchdol nad Odrou, nabídková cena 798.042,19 Kč včetně DPH

•	 poskytnout veřejnou finanční podporu – dar z rozpočtu města Fulnek na rok 2013 Společnosti pro pod-
poru lidí s mentálním postižením v České republice, o. s., Místní organizaci SPMP ČR Nový Jičín – denní 
stacionář ŠKOLA ŽIVOTA, se sídlem Nový Jičín, Žilina, Beskydská, ve výši 1.000 Kč na provozní výdaje 
společnosti v roce 2013

schválila
•	 přijetí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu „Ekologický den ve Fulneku“, 

v maximální výši 61,20% z celkových skutečně vynaložených uznatelných nákladů, maximálně však 
56.000 Kč

•	 přijetí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje pro rok 2013 na zabezpečení ak-
ceschopnosti jednotky sboru dobrovolných hasičů JPO II Fulnek v celkové výši 100.000 Kč

•	 účast Bc. Jany Mocové, Mgr. Jiřího Kvity a pana Josefa Pavlíčka na zahraniční služební cestě do Leszna v 
Polsku ve dnech 15. – 16.05.2013 a zmocnila starostku Bc. Janu Mocovou k podpisu Deklarace „Vzdělá-
váním k vyšší životní úrovni“ u příležitosti založení Evropské asociace měst J. A. Komenského

jmenovala
•	 pracovní skupinu pro přípravu revitalizace náměstí v tomto složení: Bc. Jana Mocová, starostka, Mgr. 

Jiří Kvita, místostarosta, Josef Pavlíček, člen rady města, Ing. Radka Krištofová, vedoucí odboru IŽP, Bc. 
Radim Kravčenko, MěÚ Odry, odbor kultury a školství, Mgr. Markéta Jurášková, NPÚ Ostrava, Ing. 
Alena Halamíčková, NPÚ Ostrava

vzala na vědomí
•	 zprávu o stavu na úseku prevence kriminality za rok 2012

Rada města Fulneku po projednání na své 69. řádné schůzi 
konané dne 16.04.2013

•	 zprávu o stavu požární ochrany na území města za rok 2012

pověřila
•	 pana Ing. Jiřího Turoně k provedení veřejnosprávní kontroly u příspěvkové organizace: Městské lesy 

Fulnek,  Technické služby města Fulnek,  Městské kulturní centrum Fulnek,  Základní škola a Mateřská 
škola T. G. Masaryka Fulnek,  Základní škola J. A. Komenského Fulnek a u  společnosti TJ Fulnek,  FOT-
BAL FULNEK

Úplná znění usnesení jsou uveřejněna na webových stránkách města www.fulnek.cz
Bc. J. Mocová, starostka
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CO JSME ODEVZDALI V ROCE 2012 na TSMF

Projekt „Optimalizace procesů a nastavení způsobu komunikace“

Informace o prodeji bytů v majetku města

V areálu Technických služeb města Fulneku mo-
hou občané (firmy) města a místních částí zdarma 
odevzdávat vysloužilé elektrospotřebiče, jízdní 
kola, textil, zářivky, baterie a nově čistý polystyren. 
Všechno, co takhle občané odevzdají, je určeno k 
dalšímu využití. Tímto společně snižujeme množ-
ství odpadů ukládaných na skládky. Všem obča-
nům a firmám děkujeme a doufáme, že v roce 2013 
budete tuto službu využívat ještě více. Obyvatelé 
místních částí mají rovněž možnost odevzdat drob-

né elektrozařízení do sběrných nádob, které jsou 
umístěny přímo v obcích. V roce 2012 bylo k dal-
šímu využití předáno 273 televizí a monitorů, 105 
ledniček a mrazniček, 47 praček, 100 ks zářivek, ba-
terie v celkovém množství cca 20 kg, ostatní drobné 
elektrozařízení v celkovém množství 4,66 tun, 45 
jízdních kol, textil v celkovém množství cca 3 tuny. 
Celkově bylo v roce 2012 odevzdáno téměř 15 tun 
využitelného materiálu. 

TSMF

Zastupitelstvo města Fulneku na svém zasedání dne 
7.3.2013 schválilo „Zásady pro převod bytů, pozem-
ků a vedlejších staveb tvořících s bytovými domy 
funkční celky v majetku města Fulneku“. Nedílnou 
součástí těchto zásad je výpis bytových domů a byto-
vých jednotek, které jsou z převodu vyloučeny, jedná 
se o tyto bytové domy: Masarykova čp. 55 a 57, Fučí-
kova čp. 179 a 188, Palackého čp. 311 a Jerlochovice 
čp. 103.
Upozorňuji řádné nájemce bydlící v těchto bytových 
domech, že v případě zájmu o odkoupení bytové jed-

notky bude rovněž možnost si byt odkoupit. Zastu-
pitelstvo města Fulneku svým usnesením může udě-
lit výjimku z ustanovení zásad, tzn. možnost koupě 
bytu není omezena.
Upozorňuji rovněž čtenáře Zpravodaje, že v době re-
dakční uzávěrky tohoto čísla Zpravodaje město Fu-
lnek nabízí k prodeji byt o velikosti 1+0 na ulici Fu-
číkova čp. 6 ve Fulneku a byt o velikosti 2+1 na ulici 
Fučíkova čp. 171 ve Fulneku. Bližší informace podá 
Správa majetku města Fulneku, 1. máje 214, Fulnek, 
tel.: 556 741 495.

Mgr. J. Kvita, místostarosta

Za účelem zkvalitnění   a zvýšení efektivity práce 
městského úřadu  bylo využito  dotačního titulu  z 
Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost,  
a to      v rámci projektu Optimalizace procesů a na-
stavení způsobu komunikace na Městském úřadě ve 
Fulneku. 
Cílem projektu je vytvoření   a zavedení systému 
procesního řízení  a optimalizace současného stavu 

v organizaci, zvýšení efektivity výkonu a zároveň 
posílení kvality poskytovaných služeb občanům. V 
návaznosti na tyto činnosti dojde k provedení klient-
ského auditu zaměstnanců úřadu a vzdělávání v ob-
lastech komunikačních a manažerských dovedností. 
O průběhu realizace projektu bude veřejnost infor-
mována prostřednictvím zpravodaje a webových 
stránek města.

odbor vnitřních věcí
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Když selže počasí a technika

Zlatý erb 2013

V březnovém čísle zpravodaje jsme Vás informovali 
o průběhu  projektu inventarizace dřevin na území 
města a plánovaném kácení dřevin v parčíku u pa-
mátníku padlých směrem na Stachovice.  Na zákla-
dě dendrologického posudku bylo zjištěno, že stro-
my jsou v havarijním stavu  a jsou akutně  provozně 
nebezpečné.  Jedná se  o velmi frekventované místo 
a stromy  vysokého vzrůstu rostly přímo mezi drá-
ty elektrického vedení. Z hlediska technického pro-
vedení se jednalo o velmi obtížnou a nebezpečnou 
akci. Stromy měly být dle plánu pokáceny v březnu. 
Dlouho připravovanou akci však zhatilo nepříznivé 
počasí a silný vítr, který neumožnil kácení bezpeč-
ně provést. Bylo potřeba   akci odložit a se správci 
elektrického vedení domluvit nový termín odstávky.   
V úterý 16. 4.2013 se podařilo  pokácet pouze čtyři  
stromy.  Velmi mohutný jasan, jehož koruna  má ná-
klon na komunikaci,   nebylo možno z technických 
důvodů pokácet a bude nutno zvolit jiný  náročnější 
postup.   Jeho pokácení bude provedeno v průběhu  
měsíce května.

I když se kácení dřevin rostoucích mimo les provádí 
zpravidla v období jejich vegetačního klidu, nelze tak-
to provozně nebezpečný strom ponechat na místě až 
do podzimu. Strom je napaden agresivním druhem 
dřevokazné houby a hrozí zde odlomení  koruny. Je-
likož se jedná o havarijní stav, bude tedy přistoupeno 
k jeho pokácení i v době vegetace, protože na prvním 
místě je v tomto případě  bezpečnost osob a majetku. 
Při silném poryvu větru  v letním období by mohlo 
dojít vlivem pádu stromu k velkým škodám. O stavu 
stromů svědčí naprosto vykotlaný kmen jednoho z 
pokácených jasanů. Selhání kmene by bylo v tomto 
případě jen otázkou času.
Z laického hlediska může někdo říci, že stromy vy-
padaly zdravě, ale závažná poškození stromů dokáže 
rozeznat pouze odborník v daném oboru. Proto měs-
to vždy u kácení  významné  zeleně nechává vypra-
covat dendrologický posudek jednotlivých stromů.
Po vykácených stromech bude okolí   památníku  
upraveno a bude provedena výsadba nové zeleně.        

odbor IŽP

Sdružení Zlatý erb vyhlásilo 15. ročník soutěže o nejlepší webové 
stránky a elektronické služby měst a obcí. Na slavnostním 
ceremoniálu, který se uskutečnil dne 2. 4. 2013 v prostorách 
Krajského úřadu Moravskoslezského kraje,   byly vyhlášeny 
výsledky krajského kola. Vítězové krajského kola soutěže Zlatý 
erb o nejlepší webové stránky a elektronické služby měst a obcí 
České republiky převzali ceny z rukou hejtmana kraje Miroslava 
Nováka a jeho náměstka Martina Sikory.
Webové stránky města Fulneku se  v tomto krajském kole umístily 
na druhém místě. Tímto děkujeme všem, kteří se na tomto úspěchu 
podíleli. 
Výsledky krajského kola Moravskoslezského kraje dle soutěžních kategorií
Nejlepší webová stránka města: 
1. Bruntál (http://www.mubruntal.cz)
2. Fulnek (http://www.fulnek.cz)
3. Bohumín (http://www.mesto-bohumin.cz)

Nejlepší webová stránka obce:
1. Otice (http://www.otice.cz)
2. Bystřice (http://www.bystrice.cz)
3. Těrlicko (http://www.terlicko.cz)

Nejlepší elektronická služba:
1. Otice: Hlasové čtení nejen pro seniory
2. Příbor: Vysílání jednání zastupitelstva
3. Bohumín: E-info

odbor vnitřních věcí
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Princezna Terezka přijala novináře 
V rámci dvoudenního presstripu, pořádaného Agenturou pro regionální rozvoj v Ostravě   a agenturou 
CzechTourism, navštívilo 4. dubna osm zástupců českých médií Fulnek, barokní perlu Moravského Kravař-
ska.  Novináři byli krátce seznámeni s historií města, v Památníku Jana Amose Komenského měli možnost 
vyzpovídat Princeznu Terezku a seznámit se blíže s publikací pana Milana Barboříka Terezka, princezna z 
Fulneku. Zajímali se o nabídky pro návštěvníky nejen města,  ale i turistické oblasti Poodří - Moravské Kra-
vařsko, která v letošním roce připravuje nové propagační materiály, webové stránky i mobilního průvodce  
v rámci projektu „Realizace akčního plánu turistické oblasti Poodří – Moravské Kravařsko“, který je spolufi-
nancován Evropskou unií prostřednictvím Regionálního operačního programu Moravskoslezsko.

Bc. P. Ambrosch, Městské informační centrum ve Fulneku

6. května 2013
16.00 hod. – Stachovice
16.30 hod. – Dolejší Kunčice 
16.45 hod. – Vlkovice 
17.30 hod. – Fulnek
18.00 hod. – Pohořílky

6. května 2013
18.15 hod. – Jílovec
19.00 hod. – Děrné

8. května 2013
13.00 hod. – Lukavec

Přijďte se společně s námi poklonit památce obětí 2. světové války.
Bc. J. Mocová, starostka

Mgr. J. Kvita, místostarosta

Termíny uctění památky obětí 2. světové války v roce 2013

Ve městě byly rozmístěny kontejnery hnědé barvy o objemu 770 litrů za účelem sběru biologicky rozložitel-
ného odpadu.   Svoz bude zahájen v pátek 3. května 2013 a dále bude probíhat  2x týdně, a to vždy v úterý 
a v pátek.
Do kontejnerů bude ukládán pouze odpad v tomto složení: plevel, trávní hmota, košťály i celé rostliny, listí, 
hobliny, piliny, jemné nebo drcené větve, listy a nať ze zeleniny, nepoužité a nahnilé ovoce, odpad ze zeleně 
z domácností 
Do kontejneru nepatří hlína, kamení či odpad v igelitových taškách a pytlích.  Rovněž upozorňujeme, že  
kontejnery nelze svévolně přemísťovat či posouvat. Využívání kontejnerů na jednotlivých stanovištích bude 
v průběhu sezony sledováno pracovníky odboru IŽP a v případě opakovaného zjištění ukládání jiných od-
padů než je na kontejnerech uvedeno, bude kontejner ze stanoviště odvezen.    
Svoz kontejnerů bude zajišťovat firma ASOMPO, a.s., se sídlem v Životicích u Nového Jičína..    

Odbor IŽP

Zahájení sběru a svozu bioodpadu

Městské informační centrum informuje
Městské informační centrum ve Fulneku nabízí kromě poskytování informací, vztahujících se k cestovnímu 
ruchu, dále služby dle ceníku a také ověřování listin a podpisů (vidimaci a legalizaci), služby Czech Point. 

odbor vnitřních věcí

Ceník poskytovaných služeb platný od 01.03.2013
Kopírování
1. cena kopie, je-li informace poskytována formou fotokopie, činí:
- jednostranná černobílá kopie formátu A4		 2 Kč
- oboustranná černobílá kopie formátu A4		 3 Kč
- jednostranná barevná kopie formátu A4		  5 Kč
- oboustranná barevná kopie formátu A4		  10 Kč
2. cena kopie, je-li informace poskytována formou fotokopie, činí:
- jednostranná černobílá kopie formátu A3		 3 Kč
- oboustranná černobílá kopie formátu A3		 4 Kč
- jednostranná barevná kopie formátu A3		  10 Kč
- oboustranná barevná kopie formátu A3		  20 Kč
Tisk
1. cena kopie, je-li informace poskytována formou počítačového výstupu
- jednostranná černobílá formát A4		  2 Kč
- jednostranná barevná formát A4		  5 Kč
- jednostranná černobílá formát A3		  4 Kč
- jednostranná barevná formát A3		  10 Kč
Příplatek za barevný papír
Formát A4					    3 Kč / stránka
Formát A3					    4 Kč / stránka

Skenování
Formát A3, A4, A5				    3 Kč / stránka
Faxové služby
Formát A4, A5				    20 Kč / strana + každá 
další strana 6 Kč
Internetové služby
1 hodina					     30 Kč
30 minut					     15 Kč
10 minut					     5 Kč
Laminování
Formát A5					    12 Kč
Formát A4					    18 Kč
Formát A3					    30 Kč
Komisní prodej
15 % + 21 % DPH z provize
Průvodcovské služby
Méně než 5 zájemců ve skupině		  80 Kč/ 1 osoba/ 1 hod.
Skupina 6 až 30 zájemců			   65 Kč/ 1 osoba/ 1 hod.
Skupinové zájezdy (děti, mládež, senioři)		  30 Kč/ 1 osoba/ 1 hod.
- skupinou se rozumí minimálně 30 osob a maximálně 45 osob
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Informace o psech umístěných v záchytných kotcích města Fulnek, příp. jejich osvojení zajišťují Technické 
služby města Fulnek, p. o.

PŘI OSVOJENÍ PSA –10 kg KRMIVA ZDARMA !!!
Tel.: 734 572 050

TSMF

DAN (cca 6 měsíce)
Jedná se o pejska - křížence (pravděpodobně) německého ovčáka. Je učenlivý a 
hravý. Má rád společnost lidí. Vhodný do bytu i k domu se zahradou.

ZORKA (cca 4 - 5 let)
Jedná se o fenečku špice. Je mazlivá, hravá, ale i trochu ukňouraná. Vyhovovalo by jí 
umístění v domku se zahradou u starších lidí, kteří by jí věnovali spoustu pozornosti.

BLACK (cca 2 - 3 roky)
Jedná se o psa - křížence labradorského retrívra. Má rád společnost lidí. Je poslušný v 
autě, zvládá chůzi na vodítku. Vhodný k domu se zahradou. Velmi aktivní pes, který by 
uvítal sportovně založené pánečky.

REK (cca 6 let)
Kříženec rotvajlera, velký vzrůst a krátká srst. Reček nesnese jiné psy. Je tedy nutné 
umístění v domově, kde nebude jiný pes. Je to ostražitý a ostrý hlídač.

BUFÍK (cca 8 let)
Jedná se o staršího pejska malého vzrůstu. Povahově je klidný, přizpůsobivý, vhodný i 
ke starším lidem. Uvítal by domek se zahradou. Má rád lidi, snáší dobře i děti. 

PSI UMÍSTĚNÍ V ZÁCHYTNÝCH KOTCÍCH MĚSTA FULNEK

V areálu Technických služeb města Fulneku máte možnost ZDARMA 
odevzdat

•	 velké a malé domácí spotřebiče – chladničky, 
pračky, myčky, mikrovlnky, vysavače, topinko-
vače, žehličky, elektrické zubní kartáčky atd.

•	 elektrozařízení – televize, počítače, tiskárny, ko-
pírky, kalkulačky, telefony, videokamery, rádi-
ové soupravy atd. 

•	 osvětlovací zařízení – trubicové zářivky, kom-
paktní zářivky atd. 

•	 elektrické a elektronické nástroje a hračky – vr-
tačky, pily, videohry a jejich ovladače, dálkově 
ovládané hry atd. 

•	 použité baterie - tužkové baterky z dálkového 

ovládání, knoflíkové baterky z náramkových ho-
dinek, dobíjecí akumulátory z mobilních telefo-
nů atd. 

•	 tabulové sklo – z výměny oken atd. NOVÉ
•	 polystyren – odpadní PPS ze zateplovací techni-

ky, od elektrotechniky, bílé techniky apod. PPS 
musí být vytříděn a nesmí obsahovat jiné ma-
teriály, (jako např. asfaltové lepenky, papír, ige-
lity, různé stavební odpady, malty, betony, dře-
vo, jiné UH apod.), zejména pak žádné kovové 
předměty. NOVÉ

•	 textil – oblečení, boty, plyšové hračky apod. 
PROVOZNÍ DOBA: pondělí – čtvrtek 8,00 - 14,00

TSMF
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kola pro afriku

Záměr prodeje bytu - ulice Fučíkova 6

Záměr prodeje bytu - ulice fučíkova 171

„Jsou na světě místa, kterým se můžete při-
blížit jen pěšky nebo na kole. V Africe jsou 
pro děti obtížně dostupné i školy - dostat 
se do školy v Africe, v malé zemi Gambii, 
je mnohdy velmi nesnadné. Většina dětí do 
školy chodí pěšky, některé kvůli velkým 
vzdálenostem zůstávají doma. Darováním 
opotřebovaného jízdního kola můžete i Vy 
změnit život dítěte v Africe.“ 
Darujte své nepotřebné jízdní kolo (nejlépe 
horské, nebo širokoplášťové), náhradní díly a kolařské nářadí a umožněte tak africkým dětem přístup ke 
vzdělání.

MĚSTO FULNEK, zastoupené Správou majetku 
města Fulneku, zveřejňuje záměr odprodeje bytové 
jednotky o velikosti 1+0 v domě čp. 6 na ulici Fu-
číkova ve Fulneku včetně spoluvlastnického podílu 
ve výši 298/5564 na společných částech budovy a 
pozemku parc.č. 7 zastavěná plocha a nádvoří o vý-
měře 299 m2 v k.ú. Fulnek 
Bytová jednotka č. 3
Byt  1+0 umístěný v 1. NP budovy o celkové pod-
lahové výměře 29,80 m2 (pokoj 17,50 m2, předsíň 
2,10 m2, koupelna + WC 2,50 m2, spíž 0,20 m2 a 
sklep 7,50 m2). Vybavení bytové jednotky je umy-
vadlo, vana, dřez, míchací baterie, WC mísa s nádr-

ží,  ohřev teplé užitkové vody je zajištěn  el. bojlerem 
a vytápění bytu je zajištěno plynovým topidlem.   
Minimální nabídková cena bytové jednotky se sou-
částmi a příslušenstvím včetně spoluvlastnického 
podílu je vyhlašovatelem stanovena na 295.000 Kč 
Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena do 
11.06.2013 v 11.00 hod. Prohlídka bytové jednotky 
bude umožněna zájemcům po dohodě. Bližší infor-
mace na Úřední desce nebo na http://smmf.fulnek.
cz v sekci Aktuální informace nebo na tel.: 556 741 
495, .Ing. Oldřich Chromý, Správa majetku města 
Fulneku, 1. máje 214, Fulnek    

SMMF

MĚSTO FULNEK, zastoupené Správou majetku 
města Fulneku, zveřejňuje záměr odprodeje bytové 
jednotky o velikosti 2+1 v domě čp. 171 na ulici Fu-
číkova ve Fulneku včetně spoluvlastnického podílu 
ve výši 8360/44850 na společných částech budovy a 
pozemku parc.č. 456/2 zastavěná plocha a nádvoří 
o výměře 202 m2 v k.ú. Fulnek 
Bytová jednotka č. 6
Byt  2+1 umístěný v 3. NP budovy o celkové podla-
hové výměře 83,60 m2 (kuchyň 13,30 m2, 1. pokoj 
22,10 m2, 2. pokoj 21,60 m2, předsíň 4,50 m2, kou-
pelna 4,50 m2, WC 1,20 m2, spíž 1,40 m2, komora 
1,60 m2 a sklep 13,40 m2). Vybavení bytové jednotky 
je umyvadlo, vana, míchací baterie, WC mísa s nádr-

ží,  elektrický sporák, ohřev teplé užitkové vody je 
zajištěn  el. bojlerem.   
Minimální nabídková cena bytové jednotky se sou-
částmi a příslušenstvím včetně spoluvlastnického 
podílu je vyhlašovatelem stanovena na 565.000 Kč .
Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena do 
11.06.2013 v 11.00 hod. Prohlídka bytové jednotky 
bude umožněna zájemcům po dohodě. Bližší infor-
mace na Úřední desce nebo na http://smmf.fulnek.
cz v sekci Aktuální informace nebo na tel.: 556 741 
495, .Ing. Oldřich Chromý, Správa majetku města 
Fulneku, 1. máje 214, Fulnek

SMMF

TECHNICKÉ SLUŽBY MĚSTA FULNEKU, p. o., BÍLOVECKÁ 532, FULNEK
Odběr jízdních kol ve dnech: pondělí a středa: 8-12  13-14 hod.

Více info o projektu na www.kolaproafriku.cz
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Záměr prodeje budovy - stachovice 95

Záměr pronájmu nebytových prostor - Sborová 81

MĚSTO FULNEK, zastoupené Správou majetku 
města Fulneku, zveřejňuje záměr odprodeje bývalé 
ZŠ ve Stachovicích čp. 95 na pozemku parc. č. 382 
včetně příslušenství - hospodářské budovy, venkov-
ních úprav a stavebních pozemků (zastavěná plocha 
a nádvoří o výměře 490 m2) a pozemků tvořících 
jeden funkční celek parc. č. 381 (zahrada o výměře 
389 m2) a parc č. 383 (zahrada o výměře 135 m2) v 
k.ú. Stachovice, obec Fulnek na LV č. 402. 
Budova čp. 95
Samostatně stojící objekt zděné konstrukce, dvou-
podlažní s valbovou střechou. Byl postaven cca v 
roce 1900 a v roce 1999 byly provedeny stavební 
úpravy a částečná rekonstrukce.
Rozvody vody v budově jsou z PVC, vytápění je 
ústřední, plynové a elektřina je třífázová.

Hospodářská budova
Samostatně stojící objekt zděné konstrukce, přízem-
ní se sedlovou střechou. Byl postaven cca v roce 
1945. Elektřina v budově je třífázová. Stavba je ne-
udržovaná.
Venkovní úpravy
Za venkovní úpravy jsou považovány přípojky inže-
nýrských sítí, oplocení, zpevněné plochy (skleníku, 
betonového prahu, plotových vrátek,…).
Minimální nabídková cena budovy s příslušenstvím 
a pozemků je vyhlašovatelem stanovena na 

1.988.800 Kč 
Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému říze-
ní podá Ing. Oldřich Chromý, Správa majetku měs-
ta Fulneku, 1. máje 214, Fulnek, tel.: 556 741 495.

SMMF

MĚSTO FULNEK, zastoupené Správou majetku 
města Fulneku, vyhlašuje záměr pronájmu nebyto-
vých prostor v domě čp. 81 ve Fulneku na ulici Sbo-
rová za účelem zřízení cukrárny.
Nebytové prostory jsou tvořeny místnostmi v 1. 
NP Knurrova paláce o celkové výměře 96,5 m2
Nájem bude sjednán na dobu neurčitou s výpověd-
ní lhůtou 3 měsíců.
Požadované minimální nájemné je stanoveno na 600 
Kč bez DPH za 1 m2 a rok.
Zájemci mohou podávat své písemné žádosti o pro-
nájem nabízených nebytových prostor na adrese 
Správa majetku města Fulneku, ul. 1. máje 214, 742 
45 Fulnek. Součástí žádosti musí být úplné označe-
ní zájemce a kopie jeho živnostenského oprávně-
ní (ŽL), popis záměru využití nebytových prostor 
(podnikatelský záměr) a datum předpokládaného 
otevření provozovny pro veřejnost.

Uzávěrka žádostí je 13.05.2013 do 10:00 hod. Na žá-
dosti podané po uzávěrce nebude brán zřetel.
Zájemci, kteří podají žádost o pronájem nabíze-
ných nebytových prostor, přinesou písemnou na-
bídku nájemného v konkrétní částce za 1 m2 a rok 
v zalepené obálce na schůzi Rady města Fulneku 
konanou dne 14.05.2013. Pozvánky na tuto schůzi 
nebudou zájemcům již zasílány.
Nájemní smlouva bude uzavřena se zájemcem od-
souhlaseným Radou města Fulneku.  
Při rozhodování o zájemci, s nímž bude uzavřena 
smlouva, bude rozhodující nabídnutá výše nájem-
ného.
Prohlídka nabízených nebytových prostor je možná 
po domluvě na tel. 556 741 495, kde poskytneme i 
veškeré bližší informace k záměru.

SMMF

Poplatky ze psů
Vážení spoluobčané, finanční odbor Městského úřadu ve Fulneku Vás upozorňuje, že místní poplatek ze psů 
na rok 2013 je splatný do 31.05.2013. Rovněž nezapomeňte včas nahlásit všechny změny, které mají vliv na 
výši poplatku. Uhradit poplatek můžete v hotovosti v pokladně Městského úřadu Fulnek. Pokud poplatek 
ze psa nebude uhrazen  do 31.05.2013 městskému úřadu, může být tento poplatek zákonně navýšen o 50%. 
Koncem dubna poplatníci, kteří nebudou mít poplatek zaplacený, obdrží složenku, kterou lze uhradit přímo 
na pokladně, na poště nebo převodem z účtu. Finanční odbor doporučuje všem občanům provést kontrolu, 
zda nemají dluh po splatnosti vůči městu, neboť dluhy a nedoplatky jsou uplatňovány v soudním řízení a 
následně vymáhány prostřednictvím soudního exekutora. Tím dlužníkovi vznikají další náklady, které je 
dlužník povinen uhradit a které mohou až několikanásobně překročit původní dlužnou částku. 

Finanční odbor
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Březnové akce na naší škole

CIMBÁLOVKA RÉVA 

Komenský očima dnešních dětí

školy

Měsíc březen byl velmi bohatý na různé školní i 
mimoškolní aktivity. Mnohé měly souvislost s vý-
znamným dnem v kalendáři – 28. březnem - Dnem 
učitelů.
Velmi příjemně strávený byl večer na plese učitelů v 
MKCF 15. 3., který zajišťovali a připravovali rodiče 
společně s učiteli. 
Tradiční akcí pro žáky devátých tříd je projekt 
Přijímačky nanečisto. Letos proběhly 26. 3. formou 
sestavených prezentací, kdy žáci představovali svá 
budoucí povolání, své zájmy a koníčky, nebo se 
zamýšleli nad některými problémy současné společ-
nosti.
Z pohledu členů komisí svůj úkol zvládli velmi dob-
ře, prezentace měly vysokou úroveň, mnohé byly 
velmi poučné, nabité informacemi a s přehledem 
okomentované. Stále více je zřejmé, že v dnešní době 
je užití IT velmi běžné a dovednost s nimi pracovat 
a užívat je se stává samozřejmostí. V tomto směru 
prokázali žáci velmi dobrou připravenost. Děkujeme 
členům komisí za čas věnovaný tomuto projektu, za 
jejich zasvěcené komentáře k prezentacím. I jejich 
otázky a názory přispěly k naplnění cílů projek-

tu – pohotové orientaci v problému, komunikaci, 
formulaci názorů a vlastních myšlenek. Díky patří 
paní starostce, panu místostarostovi, p. Kusému, p. 
Mocovi ml., p. Holíkovi, p. Šimurdové.
Den nato proběhl projekt Děti učí děti – do role 
učitelů se dostali sami žáci, kteří si vyzkoušeli, co 
vše obnáší práce učitele – na základní i v mateřské 
škole. Jejich důkladná příprava přinesla úspěch – 
velmi pozitivně byla hodnocena jak učitelkami, tak 
samotnými dětmi „výuka“ v odděleních MŠ. Dobře 
zvládli svou roli učitele i ti, kteří učili jak v 1. tří-
dách, tak třeba v 6. třídě. Snad se do role učitele po 
pár letech někteří vrátí trvale.

Mgr. A. Kolovratová 
ZŠ a MŠ T. G. Masaryka

Ve čtvrtek 4. dubna vyhrávala v naší tělocvičně cimbálová muzika 
Réva. Muzikanti nám předvedli, že cimbálovka zahraje jak díla klasic-
ké hudby /Humoreska, Vltava/, tak pro cimbálovku tradiční sklad-
by – lidové písničky, tak i filmovou hudbu /Tenkrát na Západě/, tak 
i skladby skupiny Beatles, tak i současnou „tvrdou“ muziku /písně 
skupiny Kabát/. Mohli jsme si i zasoutěžit a odpovídat na otázky, 
které s jednotlivými ukázkami souvisely.
Koncert se nám moc líbil a těšíme se na příští rok, kdy nám kapela 
slíbila pokračování.

Žáci 8. A, ZŠ JAK Fulnek

K výročí narození významné fulnecké osobnosti Jana Amose Ko-
menského, připravily speciální třídy při ZŠ JAK výtvarnou soutěž na 
téma Komenský očima dnešních dětí.  Tato soutěž byla určena žákům 
praktických škol novojičínského regionu. 
Celkem se do soutěže přihlásily tři školy - praktická škola z Fulneku, 
Bílovce a Studénky. Zajímavý byl pohled jednotlivých škol na zadané 
téma. Fulnek se zaměřil na tvář slavného pedagoga, Studénka na jeho 
práci s dětmi a Bílovec na výkrese znázornil dílo Komenského. Práce 
byly vyhodnoceny žáky a pedagogy celé školy. 
    Celý projekt byl spolufinancován z grantu poskytnutého městem Fulnek a díky tomu mohly být odměně-
ny nejpěknější práce ze všech škol drobnými cenami. 

Kolektiv pedagogů spec.tříd



12 

www.fulnek.cz
Fulnecký zpravodajškoly

TURNAJ V DESKOVÝCH HRÁCH

DEN S AMOSEM

Dne 24. března 2013 náš dětský domov Loreta pořádal 1. ročník turnaje v deskových hrách. Turnaje se zúčast-
nilo 10 dětských domovů (Melč, Vrbno pod Pradědem, Lichnov, Čeladná, Dubová, Bukovanského, Frýdek 
- Místek, Karviná, Budišov n/B, Velké Heraltice) a my. Soutěžilo se ve dvou kategoriích, a to v dámě, která 
byla od 12 let a v „Člověče, nezlob se“, které bylo do 12 let. Turnaj měl velký úspěch, všem se líbil a doufáme, 
že druhý ročník bude následovat.
V kategorii dáma zvítězili:
1.	 DENISA ŠČUKOVÁ	 (DD Melč)
2.	 MÁRIO ŠVANCARA	 (DD Lichnov)
3.	 KAREL JURSA	 (DD Dubová)

V kategorii „Člověče, nezlob se“ zvítězily:
1. ZUZANA KOTLÁROVÁ 	 (DD Velké Heraltice)
2. NATAŠA HORVÁTHOVÁ	 (DD Vrbno p. P.)
3. SABINA POLÁKOVÁ 	 (DD Bukovanského)

Touto cestou také děkujeme všem sponzorům (Mgr. Mročková – cukrářské výrobky, Jaromíra Krampotová 
– společenské hry, Rostislav Molin – cukrovinky), díky kterým jsme měli velmi pěkné ceny pro výherce jed-
notlivých kategorií.
Poděkování paní Ivě Mročkové

Děkujeme paní Ivě Mročkové za sponzorský dar na-
šemu domovu. Paní Mročková věnovala první ceny 
na náš turnaj deskových her – krásné dorty. Ještě jed-
nou děkujeme za Vaši laskavost.

Poděkování manželům Veselým

Chtěli bychom touto cestou poděkovat manželům 
Veselým, kteří věnovali dětem našeho domova krás-
nou novou koloběžku a ochrannou přílbu na kolo. 
Velmi si ceníme každé pomoci. Děkujeme.

Děti a kolektiv pedagogických pracovníků DD

Protože den narození J. A. Komenského letos připadl 
na Zelený čtvrtek, a to byly ve škole prázdniny, konal 
se tradiční Den s Amosem ve středu 27. března.
Smyslem tohoto projektového dne je nabídnout žá-
kům netradiční hodinu, to, na co při běžném vyučo-
vání není zase až tolik času. Žáci si pak dle svého zá-
jmu vybírají 2 pracovní dílny.
Učitelé 1. stupně připravili pro své žáky celkem 7 dí-
len, z nichž se jen velmi těžce vybíraly dvě. Jako prin-
cezna nebo princ prožili projektový den žáci, kteří si 
vybrali dílničku p. uč. Divincové. Vzali to z gruntu 
– oblékli se do princeznovských kostýmů, zahráli si 
pohádku, povídali si o pohádkových princeznách a 
princích a dostali se až k těm současným. Ti, kdo rádi 
tvoří, mohli vybírat z několika nabídek: V dílničce u 
p. uč. Vymyslické vyráběli obrázky, slepotisky a růz-
né závěsné ozdobičky, v dílničce u p. uč. Horákové si 
hráli, obkreslovali, stříhali, lepili, malovali, ve cvičné 

kuchyňce pod vedením p. uč. Jakubíkové žáci pekli 
a zdobili velikonoční perníčky. Srovnat české veliko-
noční tradice s anglickými mohli žáci v dílně p. uč. 
Kocúnové. O tom, že „kdo si hraje, nezlobí“, se mohli 
přesvědčit ti, kdo si vybrali dílničku deskových her s 
p. uč. Jaborským a za vydatné pomoci paní Španihe-
lové si jich celou řadu zahráli. Pro zájemce o přírodu 
a soutěže připravila dílničku s interaktivní tabulí p. 
uč. Kvasnicová.
Nabídka osmi pracovních dílen čekala na zájemce z 
řad žáků 2. stupně. O tom, jakou práci dá vytvořit si 
na počítači vlastní komiks nebo sestříhat film, se pře-
svědčili ti, kdo si vybrali dílnu p. uč. Gewinnerové. 
P. uč. Niklová připravila dílnu nabitou zajímavými 
informacemi, ukázkami ze života Židů za 2. sv. války 
na téma Děti z Bialystoku. P. uč. Klevarová pozvala 
zájemce do pohádkové dílny – vymýšleli jsme nové 
verze klasických pohádek nebo si představovali, jak 
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na návštěvě pošty

soutěž O nejkrásnějšího velikonočního beránka

Školy

Představte si, co se nám přihodilo. V pondělí 25. března po-
zvala naši třídu 3. A paní vedoucí na prohlídku pobočky 
České pošty ve Fulneku. Nejprve nás velmi mile se svou 
kolegyní přivítala a pak už nám ukázala, jak se posílá lis-
tovní zásilka. My jsme si dokonce mohli poslat vlastní balí-
ček, který jsme ve škole zabalili. Druhý den nám pan pošťák 
balíček přinesl až do třídy. Každý z nás také poslal svým 
příbuzným velikonoční pohled. Na poště nás upozornili, že 
každá zásilka musí mít správné oslovení, jméno, adresu se 
směrovacím číslem. Měli jsme také spoustu zvídavých otá-
zek, na které nám paní vedoucí velmi ochotně odpovídala. 
Pracovat na poště je jistě velmi zajímavá práce a jsme rádi, 
že jsme se o ní hodně dozvěděli. Moc se nám zde líbilo a 
děkujeme všem, kteří pro nás tuto exkurzi přichystali.                                                       

Žáci 3. A třídy, ZŠ JAK Fulnek 

Žáci 7. ročníku pod vedením p. učitelky Žárské v rámci pra-
covních činností – vaření zorganizovali soutěž o nejkrásnějšího 
velikonočního beránka naší školy. Maminky, babičky i samotní 
žáci napekli a nazdobili beránky, celkem se jich sešlo 18, sed-
máci je vystavili ve školní jídelně a vyhodnotili. A vůbec to ne-
bylo jednoduché! Krásnou perníkovou velikonoční kraslici jako 
hlavní cenu dostali Kateřina Lachká, Anna Marková, Lukáš 
Grusmann, Nela Paseková a David Vrobel. Malou sladkostí byli 
odměněni všichni účastníci soutěže.
Jsme rádi, že se nám soutěž podařila a věříme, že jsme založili 
další novou tradici. Děkujeme paní učitelce Žárské za pomoc 
při realizaci a paní ředitelce za pochopení a perníkové velikonoční kraslice pro vítěze.

                                                      Žáci 7. A, 7. B ZŠ JAK Fulnek

to bylo dál, když „zazvonil zvonec a pohádky byl ko-
nec“. Svůj sádrový odlitek obličeje si odnesli zájemci 
z dílny p. uč. Lednické. Protáhnout tělo, ověřit svou 
hbitost, překonávat důmyslné překážky, spolupraco-
vat, mít odvahu, zažít adrenalin a taky se pobavit, to 
všechno čekalo na žáky v tělocvičně u p. uč. Kelnara. 
Výtvarné dílně s p. uč. Novákovou nepřálo počasí, 
a tak místo malování zajímavých míst a zákoutí Jer-
lochovic přímo v terénu malovali účastníci této dílny 
podle fotografií. Kdo se chtěl zdokonalit v angličtině, 
ten pod vedením p. uč. Kocincové vytvářel katalog 
módy nebo sportovních disciplín. Ekonomikou do-
mácnosti, tedy kolik a za co musí každá domácnost 
zaplatit, co a na čem se dá ušetřit, to zkoumali a pro-
počítávali účastníci v dílně p. uč. Skopala.
Žáci speciálních tříd spolu se svými p. učitelkami 
jeli na výlet do Nového Jičína. Prohlédli si muzeum 
klobouků a využili pozvání na Den otevřených dveří 
s doprovodným programem na Odborném učilišti a 
Střední škole.

Den s Amosem má na naší škole mnohaletou tradici. 
Ten letošní patřil bezesporu k těm nejzajímavějším a 
nejúspěšnějším. Děkuji touto cestou všem kolegům 
za velmi hodnotný program, který pro své žáky při-
pravili, a děkuji rovněž všem žákům za jejich aktivní 
přístup a zájem, který dlouhodobě o tento projekto-
vý den projevují. Jejich závěrečné, téměř stoprocent-
ně kladné hodnocení celého dne je pro nás výzvou i 
velmi krásnou odměnou za naši práci.

Mgr. V. Klevarová, koordinátorka projektového dne
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PLES UČITELŮ 2013

PODĚKOVÁNÍ INSTRUKTORŮM PLAVECKÉ ŠKOLY HONZY JAROŠE

Přijímací zkoušky nanečisto

K jedné z posledních akcí, které ve Fulneku uzavírají plesovou sezonu, patří už několik let ples učitelů. Or-
ganizátory toho letošního bylo Sdružení rodičů a učitelé ZŠ TGM a uskutečnil se v pátek 15. března v sále 
MKC. Nechybělo tradiční vystoupení žákyň tanečního oboru ZUŠ pod vedením Vlasty Tarčové, občerstvení, 
tombola či chutná večeře v podobě svíčkové. 
Zajímavá byla výzdoba sálu = portréty učitelů školy, vytvořené podle fotografií žáky 2. stupně v hodinách 
výtvarné výchovy.
Říká se, že kvalitní hudba se postará o dobrý ples. Letos jsme vsadili na jistotu v podobě hudební skupiny U2 
a vyplatilo se. Návštěvníci se dobře bavili, hodně tančili, zpívali a většina z nich vydržela do brzkých ranních 
hodin. A tak to má na plese být!

E. Kapolková, ZŠ TGM Fulnek 

Již několik let jezdíme s předškoláky naší MŠ do Bílovce na 
předplavecký výcvik. V letošním roce se změnili instruktoři 
i majitel plavecké školy Laguna, ale také způsob výuky. 
Děti jsou rozděleny do tří skupin podle svých plaveckých 
schopností. Instruktoři se dětem individuálně věnují, jsou 
milí, nápadití a dovedou je zaujmout. Děti se na bazén těší, 
ve vodě jsou spokojené a dělají velké pokroky.
Chtěli bychom touto cestou všechny instruktory pochválit 
a poděkovat jim za výbornou práci. Těšíme se na další spolupráci. 

Za děti a učitelky MŠ U Sýpky Fulnek T. Štůralová

Úterý 26. 3. jsme my, deváťáci ZŠ TGM, 
očekávali se smíšenými pocity. Ten den 
se totiž měly konat již tradiční „Přijímací 
zkoušky nanečisto“, ve kterých mají žáci 
9. ročníku prokázat, jak jsou připraveni 
nejen na středoškolské studium, ale také 
na další vystoupení a pohovory, které 
je v životě čekají.  Proč smíšené pocity? 
Proto, že každý z nás si chtěl připravit 
tu nejlepší prezentaci, každý ji chtěl 
dobře obhájit a udělat na členy komise co 
nejlepší dojem. Jenže pro mnohé z nás to 
bylo první vystoupení před cizími lidmi. 
Naštěstí jsme si letos mohli témata prezentací vybrat sami, podle svých zájmů, zaměření školy, na kterou se 
hlásíme, nebo povolání, které se nám líbí. Témata byla různá: od různých druhů povolání přes problematiku 
sociální sítě facebook, činnost organizace UNICEF, seznámení s novodobým uměním až po tajemství zákona 
přitažlivosti (který se ale vůbec netýkal fyziky…). Ve dvou komisích zasedli starostka města Bc. Jana Mocová, 
místostarosta Mgr. Jiří Kvita, ředitel SŠ technické a zemědělské v NJ PaedDr. Bohumír Kusý, vedoucí školní 
jídelny paní Jana Šimurdová, vedoucí MKCF Mgr. Petr Moc a bezpečnostní technik Ing. Miloš Holík. 
Celé dopoledne probíhalo ve slavnostním duchu. Byli jsme slavnostně oblečeni, ve čtyřčlenných skupinkách 
jsme předstupovali před komise a snažili se jejich členy zaujmout svou prezentací, vystupováním a osobním 
kouzlem :). Po skončení všech výstupů z nás konečně nervozita opadla a byli jsme už jen zvědavi na celkové 
hodnocení. To dopadlo nad očekávání dobře, byli jsme od obou komisí pochváleni. Nakonec jsme měli dobrý 
pocit, že jsme v první zkoušce (i když nanečisto) obstáli a získali cenné zkušenosti do budoucna. 

Za 9.r. ZŠ TGM L. Kešeláková a M. Feilhauerová
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Škola nanečisto

Velikonoční příběh

Vystoupení pro jubilanty 

Zájezd do Prahy 

školy

V Základní škole Jana Amose Komenského ve Fulneku se budoucí 
prvňáčci tři pondělní odpoledne připravovali na svoji budoucí roli 
žáka. Všichni se snažili uspět při různorodých činnostech. Paní 
učitelky je seznámily s prostředím školy i některými povinnostmi. 
Děti si zkusily pracovat jako opravdoví žáci: plnily úkoly z 
jazykové výchovy i matematických představ, skládaly obrázky na 
interaktivní tabuli v počítačové učebně. Čas zbyl i na písničky při 
kytaře a vyprávění pohádky podle obrázků. Děti pracovaly se zaujetím a své hravé vyučování braly velmi 
vážně. Těšíme se na ně v září v naší škole!

Za kolektiv učitelů 1. stupně ZŠ JAK Mgr. M. Kvasnicová

Ve dnech 25.3. a 26.3.2013 navštívila naši školu paní Mgr. Lenka Mužná, aby nám přiblížila velikonoční pří-
běh. Program proběhl ve třídách 1. – 5. ročníku a ve speciálních třídách. Paní Mužná postupně do příběhu 
zapojila všechny žáky a všem se toto přiblížení smyslu Velikonoc velmi líbilo. 
Děkujeme paní Mužné za velmi hodnotné programy, které pro nás připravuje, a těšíme se na další.

Za kolektiv učitelů 1. stupně a spec. tříd Mgr. H. Jakubíková, ZŠ JAK Fulnek

Jsme holky ze Základní školy J. A. Komenského 
ve Fulneku. Jsme členky dramatického kroužku 
a vede nás p. učitelka Jana Divincová. V úterý 12. 
3. 2013 se nám moc líbilo naše vystoupení pro 
jubilanty v zasedací místnosti MěÚ ve Fulneku. 
Když jsme se na závěr ukláněly, všichni nám 
tleskali. Byli na nás moc milí. Za odměnu jsme 
dostaly pohoštění. Byly jsme moc rády, že jsme 
mohly reprezentovat naši školu. Před vystoupe-
ním jsme byly nervózní, ale pak z nás spadla a 
bylo to super.
Druhý den jsme vystupovaly v Klubu důchodců k MDŽ, tam jsme zahrály pohádku Obušku z pytle ven. 
Děvčata z vyššího stupně zazpívala pár pěkných melodií. Bylo to taky pěkné odpoledne, dokonce ukáplo i 
pár slziček dojetí. A kdo vám pohádku hrál? Klárka Huvarová, Natálie Hašová, Eliška Bártková, Sára Kotalo-
vá a Viktorka Šalatová. Příště půjdeme zase.

Holky z dramaťáku, ZŠ JAK Fulnek 

Pražská informační služba vyhlásila na podzim celostátní výtvar-
nou a vědomostní soutěž „Praha-20 let UNESCO“. Zrovna jsme se 
učili o Praze, takže jsme se pustili do malování obrázků, získávání 
dalších informací a doplňování vědomostních kvízů. A hádejte, co 
se stalo? Vyhráli jsme 3. místo – prohlídku Prahy s průvodkyní a 
vstup do historických sálů Staroměstské radnice. Hurá! A tak jsme 
na Den učitelů vzali paní učitelku do Prahy. Byla velmi ráda, že 
může vstávat v 5 hodin ráno. Cesta vlakem byla sice nekonečná, 
ale měli jsme se na co těšit. Orloj, Karlův most, Hradčany, jezdící 
schody do metra, jezdící schody z metra, jezdící schody do metra, 
jezdící schody z metra…  Program jsme zcela vyčerpaní ukončili u 
sv. Václava, rozloučili se s báječnou tetou Liduškou a vydali se na 

cestu domů.  Na závěr musíme pěkně poděkovat mamince Adély a tatínkovi Mariánky, protože bez nich by 
někdo z nás asi skončil v Japonsku. 

Žáci 4.třídy, Mgr. B. Kusá
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Běh do schodů o velikonoční vajíčko

Bílý slon ve Fulneku

Ve  Fulneku se již stalo tradicí, že se na Bílou sobotu koná 
Běh do schodů o velikonoční vajíčko. Je to závod pro malé 
i velké, takže se může zúčastnit každý, kdo umí chodit a 
dokáže vyjít či vyběhnout schody od náměstí k zámku. 
Letos nám závod ohrozilo počasí, protože paní Zima se 
nechtěla vzdát své vlády a strašila nás nejen před, ale i po 
závodě mrazivým počasím a hlavně sněhovou nadílkou. 
V den konání závodu se však umoudřila a závodníci si 
tak mohli v klidu vyběhnout schody bez omrzlých uší 
a natlučených nosů. A to, že bylo trochu chladněji, než 
obvykle touto dobou bývá, nikomu nevadilo, vždyť se 
všichni zahřáli pohybem a horkým čajem, bohužel bez rumu, protože většina závodníků byla nezletilá. 
Když do cíle dorazil poslední závodník, nezbývalo než vyhodnotit časy, a rozdat ceny pro nejlepší běžce. V 
každé ze čtyř kategorií byly pro soutěžící připraveny diplomy a ručně malované kraslice. Pro ty, co nevyhráli, 
pak sladké perníky jako ceny útěchy. 
Věříme, že se v příštím roce opět sejdeme na jubilejním 10. ročníku tohoto obnoveného závodu.

Za T. O. Touhy J. Španihelová

Dne 22. května 
2013 od 15 hodin 
proběhne slavnost-
ní vyhodnocení již 
devatenáctého roč-
níku projektu „Bílý 
slon“ v prostorách 
kostela sv. Josefa ve 
Fulneku. 
M e z i n á r o d n í 
soutěž (české a 
slovenské ZOO) 
je rozdělena do 
kategorie savci, 
ptáci a ostatní. Její 
počátky spadají do 

roku 1994, kdy původní název byl „Odchov roku“. 
Přihlášení do těchto soutěží má svá nastavená kritéria 
a záleží pouze na zoologické zahradě, jaký odchov 
zvolí a do jaké kategorie se přihlásí.
Samotná soutěž je vyhodnocována, jako každým 
rokem, komisí složenou ze čtyř členů výboru 
sdružení a pěti nezávislých odborníků, které do 
komise nominuje Unie českých a slovenských 
zoologických zahrad a kteří nejsou pracovníky ZOO 
ani členy sdružení, ale problematikou chovu zvířat v 
zajetí se celý svůj odborný život zabývají.

Zoologické zahrady, i když jsou samy odkázány na 
finanční prostředky jiných subjektů, projevují snahu 
získat toto ocenění, jak představují výsledky všech 
ročníků předávání těchto ocenění. 
Tato slavnostní událost by se neuskutečnila bez 
podpory významných sponzorů, Unie českých a 
slovenských zahrad, která je zastoupena především 
řediteli zoologických zahrad a významnými 
představiteli politické a mediální sféry. 
Občanské sdružení Česká ZOO se soustřeďuje 
především na shromažďování finančních prostředků 
od sponzorů, které následně rozděluje mezi chovatele 
zoologických zahrad, které vedení zoologické 
zahrady přihlásí do soutěže odchov roku v dané 
kategorii. Pro chovatele je to takové malé poděkování 
za jejich každodenní práci směřující především k 
zachování vzácných a ohrožených druhů zvířat. 
Slavnostní vyhodnocení je realizováno pod záštitou 
hejtmana Moravskoslezského kraje pana Miroslava 
Nováka a vedení města Fulneku. Jako je již tradicí 
bude akci moderovat pan Richard Langer a svou 
účast přislíbil jak hejtman Moravskoslezského kraje, 
tak prezident a viceprezident UNIE ČESKÝCH A 
SLOVENSKÝCH ZOOLOGICKÝCH ZAHRAD.

Za sdružení Česká ZOO – Svoboda Jaroslav
www.ceskazoo.eu
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Projekt Castellum Publicus ve Fulneku

11. SETKÁNÍ V RÁMCI OSLAV DNE MATEK

Férová snídaně ve Fulneku

Spolky a sdružení

Ve dnech 3 – 7. dubna proběhlo ve Fulneku meziná-
rodní setkání v rámci projektu Castellum Publicus, 
podpořeného z Programu celoživotního učení Grun-
dtvig.  Castellum Publicus propojuje oblast historie a 
kulturního dědictví se vzděláváním dospělých. Jsou 
do něj zapojeny tři partnerské země – Španělsko, Tu-
recko a Česká republika. V rámci projektu budou až 
do července 2014 probíhat setkání, workshopy a jiné 
aktivity, a to jak na mezinárodní, tak i místní úrovni. 
Do tohoto setkání se zapojilo 7 účastníků z Turecka, 
5 účastníků ze Španělska a několik členů občanské-
ho sdružení 4Fulnek, jakožto hostující organizace. 
Pro všechny zahraniční hosty byl připraven 3-denní 
program plný prohlídek, workshopů a přednášek. 
Účastníci si například prohlédli Fulnek a seznámili 
se s jeho historií, navštívili areál vysokých pecí “Dol-
ní oblast Vítkovic“ a Valašské muzeum v přírodě v 
Rožnově pod Radhoštěm. Přednášku na téma „Kul-
turní památky a muzejní sbírky České republiky“ si 
připravil pan Radek Polách z Muzea Novojičínska a 
přednášku o poslání a činnostech občanského sdru-
žení Comenius prezentovala Tereza Klevarová. Cí-
lem workshopů, konaných v rámci setkání, bylo pře-

dávání znalostí a zkušeností, týkajících se struktury 
a fungování institucí, které mají na starosti ochranu a 
péči o kulturní památky v jednotlivých partnerských 
zemích, a také hledání způsobů, jak motivovat do-
spělé lidi, aby se zajímali o kulturní dědictví ve svém 
městě. 
V rámci setkání proběhl ve spolupráci s Městským 
kulturním centrem také přednáškový večer pro ve-
řejnost. Zástupci jednotlivých zemí si pro občany při-
pravili krátké prezentace o své zemi a nechyběla ani 
ochutnávka španělských a tureckých dobrot, tanec a 
zpěv. 
Všem účastníkům se ve Fulneku moc líbilo, setkání 
si užili a nenechali se odradit dokonce ani sněhovou 
nadílkou.
Touto cestou bychom chtěli moc poděkovat všem, 
kteří nám při organizaci tohoto setkání vyšli vstříc 
a pomohli nám. Děkujeme Městskému kulturnímu 
centru ve Fulneku, kostelu sv. Josefa, městu Fulnek a 
Informačnímu centru ve Fulneku, občanskému sdru-
žení Comenius, panu Radku Poláchovi a panu Josefu 
Pavlíčkovi. 

4Fulnek o.s.

Akce, kterou pořádá ČSSD, proběhne v neděli 12. 5. 2013 od 15:00 hodin v MKC Fulnek.
Společně se sejdeme již po jedenácté, poblahopřejeme všem maminkám a babičkám ke svátku matek. Srdeč-
ně Vás všechny zveme  na doprovodný program s vystoupením dechovky Děrničanka, na taneční vystoupení 
ZUŠ pod vedením Vlasty Tarčové, na dívčí hudební skupinu YOUNG LIGHTERS pod vedením Libora Bese-
dy, na mažoretky z Tísku pod vedením Nikol Mikulové a Jany Schenkové.
Těšíme se na Vás, vezměte s sebou i tatínky a dědečky, přijďte se pobavit a odpočinout si.

Za MO ČSSD Fulnek, Štekbauer Jaroslav

V tomto roce se koná již třetí ročník happeningu „Fé-
rová snídaně ve vašem městě“ a letos poprvé se k 
této akci připojí i Fulnek. Tento veřejný nekomerční 
piknik se uskuteční 11. května 2013 od 10:00 hodin 
na travnatém prostranství u Knurrova domu ve Fu-
lneku.

Na akci zveme příznivce fair trade, abychom společ-
ně posnídali na veřejném místě fairtradové a lokální 
potraviny a vyjádřili tak podporu produktům, při 
jejichž výrobě nebyla porušována lidská práva, po-
škozováno životní prostředí či zneužita dětská prá-

ce. Připojíme se tak ke statisícům lidí po celém světě, 
kteří v tento den slaví Světový den pro fair trade. 
Účastníci si sami přinesou fairtradové potraviny jako 
kakao, kávu, čaj, ale například i domácí buchtu, do-
mácí chleba upečený z místní mouky a čerstvých va-
jec apod. „Hlavním tématem letošní snídaně je fair 
trade v každodenním životě. Chceme upozornit na 
to, že podpořit lidi, kteří pro nás pěstují kakao nebo 
kávu, můžeme každý den,“ uvedl Stanislav Komínek 
z neziskové organizace NaZemi, která akci zastřešu-
je. V roce 2011 snídali produkty se známkou fairtrade 
lidé ve 41 českých a moravských městech a v loňském 
roce se jejich počet zvýšil na 57. 
Podrobné informace k letošní snídani jsou průběžně 
aktualizovány na webových stránkách www.ferovas-
nidane.cz.

Na vaši účast se těší 4Fulnek o.s.
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O výstave Dialógy

Comenius - připravujeme na květen 2013

Program květen  2013 – Muzeum Novojičínska, p.o. a Comenius Fulnek, o.s.

Slovensko-francúzska výstava Dialógy sa skladá 
z troch častí. Prvá z nich sa nazýva Cisterciáni, 
kartuziáni a kamalduli na Spiši. Približuje 
každodenný život v cistercitskom, kartuziánskom 
a kamaldulskom kláštore. K najhodnotnejším 
exponátom patria originálne mníšske habity, 
liturgická kniha - antifonár z roku 1612 a faximile 
prvého prekladu Biblie do slovenčiny z polovice 18. 
storočia. Druhú časť výstavy s názvom Tajomný svet 
kamaldulov   predstavuje fotografie svetoznámeho 
poľského fotografa Adama Bujaka, ktorý svojim 
objektívom zachytil každodenný život kamaldulských 
mníchov v Bielanoch pri Krakove. Tretia časť výstavy 
obsahuje rozsiahly súbor veľkoplošných fotografií 
vynikajúceho francúzskeho fotografa Pascala Le 

Doaré, ktorý sa zameral na predstavenie architektúry 
cistercitského opátstva Escaladieu (oblasť Horné 
Pyreneje) a Červeného kláštora. Výstava bola v 
rokoch 2008 - 2010 prezentovaná vo Francúzsku 
(Escaladieu), na Slovensku (Humenné, Sabinov, 
Spišská Nová Ves, Stará Ľubovňa), v roku 2011 bola 
predstavená v Poľsku (Nowy Sącz) a Českej republike 
(Vsetín). V roku 2012 výstava bola prezentovaná na 
Ukrajine (Užhorod). V súčasnosti je inštalovaná v 
Českej republike (Fulnek) a plánuje sa prezentácia 
výstavy v Maďarsku (Majk). 
Výstavu pripravilo Ľubovnianske múzeum 
(Kultúrna inštitúcia Prešovského samosprávneho 
kraja) v spolupráci s múzeom v opátstve Escaladieu 
(Generálna rada Horné Pyreneje).

M. Števík, koordinátor prezentácie výstavy Dialógy

Promítání filmu z cyklu Jeden svět, Člověk v tísni - 
Filmklub Comenius
čtvrtek 2. května, 17.00 hodin, oratoř kostela sv. Josefa 
ve Fulneku
Film: Solartaxi / Erik Schmitt / Německo / 2010 / 68 
Vstup zdarma
Společenský večírek pro seniory s kulturním 
programem
pátek 10. května 2013 od 16.00 hodin
Slezská muzejní noc 2013
pátek 24. května 2013 

Kostel sv. Josefa 
•	 od 20.00 hodin - beseda s cestovatelem Jiřím 

Kolbabou - Fotograf na cestách - splněný sen
Památník J. A. Komenského 
od 17.00 hodin - vernisáž výstavy O životě a díle D. 
A. Jablonského – Národní pedagogické muzeum a 
knihovna J. A. Komenského v Praze
5. přednáška z cyklu Cesta kolem světa – Kanárské 
ostrovy
čtvrtek 30. května 2013, 17.00 hodin, oratoř kostela sv. 
Josefa ve Fulneku

kostel sv. Josefa ve Fulneku
Výstava Dialogy – od opatství Escaladieu v Bigorre 
po Červený Kláštor na Spiši 
Výstava z každodenního života řádů cisterciánů, 
kartuziánů a kamaldulů na Spiši zapůjčené z 
Ľubovnianskeho múzea 
Výstava otevřena od 15. března do 9. června 2013
Výstava KURT KAINDL: CESTY PO ZEMI 
NIKOHO
Výstava zpřístupněna od 2. dubna do 9. června 2013
Jak se žije tam, kde kdysi bývala Evropa rozdělena 
železnou oponou? Rakouský fotograf Kurt Kaindl 
strávil 50 dnů na cestě z Lübecku do Terstu a na svých 
unikátních černobílých fotografiích zachytil zvláštní 
atmosféru a obyvatele tohoto někdejšího pohraničí.
Vstupné na výstavy: 40,- Kč a snížené 20,- Kč Otevřeno: 
úterý – pátek, neděle 9.00 -12.00, 13.00 -16.00 hodin. 
Mimo otevírací dobu možnost objednání na tel. 556 
731 252 nebo 556 701 156

Promítání filmu z cyklu Jeden svět, Člověk v tísni - 
Filmklub Comenius
čtvrtek 2. května, 17 hodin, oratoř kostela sv. Josefa 
ve Fulneku
Film: Solartaxi / Erik Schmitt / Německo / 2010 / 68 
Jako malý kluk si Louis Palmer nakreslil do sešitu auto 
na sluneční pohon. Jeho snem bylo objet v něm celý 
svět. Po dvaceti letech se už jako učitel na základní 
škole ve švýcarském Luzernu ke svému snu vrátil a s 
pomocí několika nadšenců ho začal realizovat. 
Svižně sestříhaná roadmovie Erika Schmitta s 
energickou hudbou a pozoruhodnými obrázky z 
netradiční cesty ukazuje splnění jednoho dětského 
snu, který by mohl zásadním způsobem přispět k 
celosvětovému snížení emisí.
Vstupné: zdarma
Klub deskových her
pátek 3. května 2013, 17 - 21 hodin

pokračování na straně 19



19 

Fulnecký zpravodaj
www.fulnek.cz

Spolky a sdružení, 
z historie

Smutné výročí našeho města

pokračování na straně 20

pokračování ze strany 18
Zábavně-taneční a hudební odpoledne pro seniory 
a nejen ty
pátek 10. května 2013, 16 hodin – kostel sv. Josefa ve 
Fulneku 
Slavnostní vyhodnocení projektu Svět slova
čtvrtek 16. května 2013, 16 hodin
vstupné: zdarma
Klub deskových her
pátek 17. května 2013, 17 - 21 hodin
Slezská muzejní noc 2013
pátek 24. května 2013 
kostel sv. Josefa 
•	 od 20 hodin - beseda s cestovatelem Jiřím 

Kolbabou  - Fotograf na cestách - splněný sen
•	 vstupné 150,- Kč
Památník J. A. Komenského 
•	 od 17 hodin - vernisáž výstavy O životě a díle D. 

A. Jablonského – Národní pedagogické muzeum 

a knihovna J. A. Komenského v Praze
•	 prohlídka expozice s průvodcem Život a dílo J. A. 

Komenského
•	 vstupné: snížené 20,-Kč
5. přednáška z cyklu Cesta kolem světa – Kanárské 
ostrovy
čtvrtek 30. května 2013, 17 hodin, oratoř kostela sv. 
Josefa ve Fulneku
Přednášející: Mgr. Šárka Rámišová
Měla jsem příležitost na ostrově Gran Canaria pracovat 
a poznat turistickou oblast z více stran. Chtěla bych 
vyprávět o tom, jak je těžké žít bezstarostně na malém 
ostrově. O tom, jak jsem poznala zemi, kam se jistě 
budu vracet pro jeho krajinu, energické lidi a záplavu 
slunce, ale kvůli které   jsem si více začala vážit své 
domoviny.
vstupné: 40,- Kč a snížené 20,- Kč
Klub deskových her
pátek 31. května 2013, 17 - 21 hodin

Na letošní rok připadá mimo 720. 
výročí „vzniku“ města (podle 
nejstarší zachovalé písemné 
zprávy) i jedno smutné výročí, 
které je nutno vzpomenout 
v souvislosti s pobytem J. A. 
Komenského ve Fulneku. V květnu 
letošního roku si připomeneme 
390. výročí spálení Komenského 
knihovny na fulneckém náměstí. 
V krátkosti si připomeňme dobu, 
která předcházela této smutné 
události.
J. A. Komenský prožil ve Fulneku, 
jak sám uvádí, nejkrásnější léta 
svého života. Tato fulnecká idyla 
byla ukončena bitvou na Bílé 
hoře, kdy císařské vojsko počalo 
na jaře roku 1621 obsazovat 
severovýchodní Moravu. 
Komenský krátce po odchodu 
svého přítele Mikuláše Drábíka 
opouští s fulneckým pánem 
Janem II. Skrbenským Fulnek. 
Komenský před svým odchodem 
ukryl rodinu pravděpodobně 
buď v sousedním Opavsku, které 
dosáhlo roku 1621 v rámci celého 
Slezska císařského odpuštění, 
anebo ještě lépe v Přerově pod 
záštitou Karla Staršího z Žerotína 

– tam žila Magdalenina matka i 
její příbuzní. Na základě vzniklé 
situace vyplývá, že Komenský 
zřejmě opustil Fulnek v průběhu 
měsíce května (6.-31.) roku 1621 
a patrně se už do Fulneku osobně 
nevrátil.
Fulnecké panství bylo na jaře 
roku 1621 odebráno Janu 
II. Skrbenskému a následně 
ustanovena nucená správa. Dne 
2. 10. 1622 bylo panství prodáno 
hraběti Václavu Bruntálskému 
z Vrbna, který za účelem šíření 
katolické víry přizval do Fulneku 
misionáře z olomouckého kláštera 
v čele s P. Bonaventurou. Tento 
zde pobýval od počátku března 
do poloviny května a znovu 
od počátku června do konce 
července 1623, celkem necelých 
dvacet týdnů. Svým působením 
na posluchače, přesvědčováním, 
kázáním, hrozbami, slavnostním 
průvodem do kostela v 
Jerlochovicích, zobrazením 
Kristových muk a sebebičováním 
obrátil na víru asi 130 dospělých a 
získal si i městskou radu, která pak 
sama dbala na rekatolizaci města. 
Rozdáváním růženců si získával 

dítka, která mu prvního května 
snesla dobrovolně na náměstí tolik 
nekatolických knih, posbíraných 
po domech, že po zapálení hořely 
5 hodin. 
Na druhý den, 2. května 1623, 
když Bonaventura prohlížel 
knihovnu „jistého odpadlého 
kazatele“, uloženou na radnici, 
děti ze škol (1) vnikly do radnice, 
zmocnily se knih a pálily je tak 
horlivě, že si málem popálily šaty 
a vlasy. O spálené knihovně se 
všeobecně dokladuje, že náležela 
J. A. Komenskému.
O pravém osudu knihovny 
se dovídáme z podrobné 
zprávy kapucínského mnicha 
Bonaventury, kterou zaslal 
kardinálu Ludovissimu, 
přednostovi Sdružení pro šíření 
víry (Congregatio de propaganda 
Fide). Dopis nalezl v r. 1910 Hynek 
Kollmann v Římě.                                        P. 
Bonaventura se ve svém dopise 
mimo jiné rovněž zmiňuje o svých 
opatřeních:
„Knihy neužitečné a zakázané i 
kacířské vesměs odňal jsem obráceným 
na víru a veliké množství jich právě 
v den sv. apoštolů Filipa a Jakuba (1. 
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ROZHOVOR S VLASTOU TARČOVOU	

května) uprostřed náměstí hodil jsem 
do ohně. Když pak hořely pět hodin, 
Bůh ústy maličkých naplnil chválu 
svou: dítky jak kacířů, tak katolíků i 
nově obrácených, sebravše se v jedno 
a od nikoho nenaváděny, nýbrž jedině 
vnuknutím Ducha svatého běhaly 
po celém městě hledat knihy, vnikaly 

do domů vlastních i cizích, rozbíjely 
bedny, a kolik knih našly, nosily 
do ohně, šlapaly po nich, zhusta je 
házejíce na zem. Nazítří po svátku sv. 
Apoštolů (2. května) prohlížel jsem 
knihovnu kazatelovou uloženou na 
radnici, dověděvše se o tom od chlapců. 
Přiběhli v malé chvíli ve velikém počtu, 

chytili knihy a v tu hodinu spálili je na 
popel na předešlém místě tak horlivě a 
tak rychle, že málem by mne roztrhali 
i s knihami a jedni připálili si vlasy, 
druzí šaty. Tento zápal maličkých tak 
zarazil rodiče, že byli donuceni obrátit 
se, poznavše pravdu“.

Přes veškerou horlivost nebyly však zničeny ve městě všechny nekatolické knihy, což je patrno z 
pozůstalostních inventářů z konce roku 1623.O P. Bonaventurovi je rovněž známo, že 6. června 1623 zabral s 
povolením olomoucké kapituly také bratrský sbor ve Fulneku. Zde každou neděli a svátek konal bohoslužby 
na přenosném oltáři pro tzv. kacíře, kteří se ostýchali chodit do farního kostela.Přes všechny tyto úspěchy 
nebylo však Bonaventurovi již v roce 1624 povoleno provinciálem kapucínského řádu pokračovat v misiích 
ve Fulneku ani přes přímluvu tehdejšího majitele fulneckého panství Václava Bruntálského z Vrbna. Přesto, 
že tímto neblahým činem bylo zničeno mnoho významných spisů, vstoupil J. A. Komenský do vědomí lidí 
různých národů jako rodilý Moravan, česky mluvící, myšlením Evropan. Jeho dílo poznal celý svět, který 
v něm vnímal vědce, filosofa, teologa, ale zejména pedagoga.Naplňuje nás hrdostí, že to byla právě rodná 
Morava, která dala Evropě a světu takového velikána. Přesto, že jeho ideje a vlastenectví se v současné 
době postupně vytrácejí, nepřestává nás mnohé stále udivovat svou humanitou, morálními hodnotami, 
demokratismem, sociálním cítěním a hlubokým vlastenectvím.

Bydlíte ve Studénce, ale vyučujete ve Fulneku. Proč?
Po ukončení školy jsem měla dvě možnosti – být profesionální tanečnicí nebo předávat nabyté zkušenosti 
ostatním. Chtěla jsem jít učit, proto jsem rozeslala žádosti o místo a ozvali se z Bílovce, Oder a Fulneku. 
Zájemců o taneční obor bylo docela málo, takže jsem několik let dojížděla v týdnu učit střídavě do všech třech 
měst. Nakonec jsem i díky výrazné osobnosti tehdejšího pana ředitele ZUŠ Fulnek Petra Hrubiše „zakotvila“ 
tady ve Fulneku, kde učím už 20 let. 

Co by měla udělat dívka, která se rozhodne stát učitelkou tance?
Je třeba vystudovat konzervatoř. Složit úspěšně talentové zkoušky sice není zrovna jednoduché, ale ve 
Fulneku máme hned dvě děvčata – Elišku Dubcovou a KamiluVlachovou, kterým se to podařilo a obě studují 
na nejbližší konzervatoři v Ostravě.  

Poznámky:
(1) Uvádí se o školách ve městě - pravděpodobně byla už část dítek vyučována ve staré škole 
katolické, druhá část v někdejší škole bratrské.

Petr Kadlčík: Knihovna Komenského, Adolf Turek: Fulnecko, Matriky v ZAO
J. Pavlíček

bydliště: Studénka, rodina: vdaná, dvě dcery 
povolání: učitelka tanečního oboru ZUŠ Studénka – pobočka Fulnek
Skoro každé dítě, které navštěvuje taneční obor, říká, že chodí do baletu. Pod slovem balet si většina lidí 
představí tanečnici v růžové sukýnce a baletními špičkami na nohou.
Cíl tanečního oboru je však trochu jiný - seznámit se základy různých typů tance, rozvíjet správné držení 
těla, koordinaci, prostorové a hudební cítění. O to se snaží také vedoucí fulneckého tanečního oboru Vlasta 
Tarčová, s níž vám přinášíme rozhovor: 

pokračování ze strany 19

pokračování na straně 21
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pokračování ze strany 20

Patřil tanec k Vašim oblíbeným činnostem už od dětství?
Tanec přímo ne, více mě inspirovala a dodnes inspiruje hudba. Pamatuji si, že jsem u ní i usínala. Poslouchám 
všechno, vybírám si podle nálady. K tanci jsem se dostala až ve 2. třídě díky své kamarádce, kterou jsem 
doprovázela na hodiny tance.
Nikdy jste nepřemýšlela, že byste s tancem skončila a dělala něco jiného?
Ne, nikdy mě to nenapadlo. V dospívání jsem vždy snila o tom, že budu buď baletkou nebo učitelkou. A to 
se mi splnilo – spojila jsem obě povolání do jednoho.

Jste učitelka tance tělem i duší. Jaký styl tance máte nejraději?
Nemám vyhraněný styl, líbí se mi jich více. Kdybych měla jmenovat jeden, pak je to rozhodně klasický balet 
pro svoji čistotu a dokonalost. Při jakémkoliv baletním vystoupení mám vždy husí kůži. 

Song Gangnam Style z korejské hip hopové scény se stal tanečním fenoménem. Máte ho natrénovaný?
Já se nikdy nebráním tanečním novinkám, ráda je zkouším, patří to k mé profesi „být v obraze“. Tento tanec 
mám natrénovaný nejen já, zkoušíme ho i s děvčaty v hodinách baletu.
Jedno vystoupení jsem letos nacvičila dokonce i s děrenskými muži v rámci programu na končiny.

Máte dvě dcery – Zuzku a Terku, ani jedna však nejde ve Vašich šlépějích. Není Vám to trochu líto?
Ani ne. Odmalička jsem je vedla k umění, obě mají hudební vzdělání – starší Terezka absolvovala výtvarný 
obor a hru na housle, mladší Zuzka hraje na kytaru a v místní dívčí kapele. A hudba je přece nedílnou 
součástí tance.

Slyšela jsem, že ráda cestujete. Jaké země jste navštívila a kam byste se ještě ráda podívala?
Nejsem úplně typický cestovatel, z některých věcí mám docela strach – např. dlouhá cesta autobusem nebo 
letadlem mě docela děsí. Když už jsem na místě, poznávání nových památek a přírodních zajímavostí si 
užívám. Navštívila jsem klasické evropské země, letos se s rodinou chystáme na Slovensko do Nízkých Tater.

Někteří lidé tvrdí, že v dnešní uspěchané době nemají čas přemýšlet o módě a oblečení. Vždy si vezmou 
na sebe první věc, která jim ráno přijde pod ruku. Co Vy na to?
Módu mám ráda a sleduju módní trendy, občas si také nechám poradit. Velmi se mi například líbí boty na 
vysokém podpatku a sukně, v šatníku jich však moc nemám. Většinou u mě vyhraje pohodlí a praktičnost – 
tedy sportovní styl. 

Minulý rok jste se podílela jako choreografka na vzniku dětského muzikálu Princové jsou na draka. Jak 
vzpomínáte na tuto týmovou práci?
Vzpomínám velmi ráda. Byla to naše první dlouhodobá spolupráce, při které vše záviselo na všem. Ze 
začátku bylo nutné překonat strach z případného neúspěchu či nedostatku peněz. Ale dali jsme dohromady 
fungující tým včetně herců a živé hudby a muzikál měl velký ohlas. I když pracuji v oboru dlouho, tohle byla 
pro mě nová zkušenost.

Kde můžeme letos vidět Vaše svěřenkyně vystupovat?
V zimě jsme v rámci plesové sezony vystupovaly na několika plesech a karnevalech. Účastníme se také 
různých tanečních soutěží, například loni jsme postoupily až do krajského kola. Zrovna v tanci však nemám 
soutěžení ráda, myslím si, že je to hodně subjektivní záležitost a já bych nerada právě na soutěžích stavěla 
úspěšnost tanečního oboru.
Tradicí je závěrečné vystoupení našeho tanečního oboru vždy ke konci školního roku v Dělnickém domě ve 
Studénce. Letos je naplánováno na 20. – 21. června. Srdečně zvu všechny příznivce.

Plány do budoucna?
Žádné nejsou, nerada plánuji. Vím, jakým směrem se chci přibližně ubírat, mám určité vize, ale zároveň se 
snažím vždy reagovat na momentální podněty… Chtěli bychom výhledově převést do muzikálové podoby 
knížku Terezka, princezna z Fulneku. Zatím je to jen taková myšlenka, nic konkrétního, ale kdoví? 

EK
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CO ZNAMENÁ, KDYŽ SE ŘEKNE…

Čeká na vás několik lidových rčení. Nechtějí poučovat, mají pouze zpestřit naši řeč. Pokuste se vystihnout je-
jich obsah. Když ze tří možných odpovědí vyberete tu správnou a písmeno, kterým je označena, si postupně 
zapíšete, POZNÁTE SAMI,…
1.	 OBJEVIT AMERIKU
B   najít starou mapu
O   vrátit se nadšený ze zájezdu do USA
J   objevit to, co už bylo dávno objeveno
2.	 ZMIZET PO ANGLICKU
B   hlasitě upozorňovat, že odcházíte
E   nenápadně se vytratit ze společnosti
Z   před odchodem se se všemi slušně rozloučit
3.	 POLYKAT ANDĚLÍČKY
S   topit se
E   hltavě pít
N   zajíkat se při modlení
4.	 JÍT S BARVOU VEN
Š   nezatajovat oblíbenou barvu
A   chodit v jednobarevném oblečení
T   přiznat se
5.	 DRŽET BASU
K   pomáhat nešikovnému basistovi
L   dělat to, co ostatní
Y   dbát, aby se basa nepoškodila
6.	 AŽ BUDOU BLECHY KAŠLAT
U   studovat zdravotní stav blech
Š   naslouchat hlasitým bleším projevům
I   to, co se nikdy nestane
7.	 HONIT BYCHA
E   utíkat za kamarádem
M   litovat nějakého dřívějšího skutku
U   chodit loudavě
8.	 SVRBÍ HO DLAŇ
H   hladil ježka
Á   má chuť někoho zmlátit
V   špatně si umyl ruce

9.	 POSLOUCHÁ KOLENEM
S   lékař specialista
E   nadaný lidový léčitel
T   je nepozorný
10.	 SRAZIT KUFRY
E   postavit se do pozoru
R   pracovat v úschovně zavazadel
B   srovnat boty v botníku
11.	 MLUVIT DO LESA
U   recitovat mezi stromy
F   marně se namáhat
O   hovořit s lesní zvěří
12.	 MAZAT MED KOLEM HUBY
L   dětská hra na včely
V   zvyk na lidové medové slavnosti
I    lichotit
13.	 UHODIT HŘEBÍK NA HLAVIČKU
L   najít správné řešení
E   soutěž v zatloukání hřebíků
D   umět správně pověsit obraz
14.	 TEČE MU DO BOT
N   zapomněl boty u řeky
I    je mu zle
C   chodí v rozbitých botách
15.	 BÝT Z LACINÉHO KRAJE
C   pocházet z chudé rodiny
E   neplatit dluhy
P   chtít něco získat hodně lacino
16.	 DOSTAT KOŠEM
B   mít pracovní úraz
A   být odmítnut
S   zranit se v košíkové

VK
Zdroj: HAVEL, Jiří. Kdo má smysl pro nesmysl. Praha: Albatros, 2007. ISBN 13-792-KMČ-007.
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Noc s Andersenem 2013

Slavnostní vyhodnocení projektu Svět slova

Tajenka

Noc s Andersenem proběhla v Městské knihovně ve 
Fulneku již podvanácté. Tento rok se nesla v cestovatelsko 
– pohádkovém duchu. Děti hrály hry, plnily cestovatelské 
úkoly, cestovaly i v čase a vyráběly strašidla.
Děkujeme panu Tomáši Richterovi, který nám přišel 
povyprávět a ukázat fotografie ze svých cest po Tibetu a 
Nepálu. Děti si prohlížely zajímavé suvenýry a předměty z 
dalekých zemí a hádaly, co by který mohl být. 
Vyvrcholením večera bylo noční hledání pokladu, což se 
podařilo, děti našly obří kouzelné vejce, plné zlaťáků. Po 
závěrečné pyžamové párty s volbou Miss pyžamo už byla vyhodnocena nejlepší družstva, všichni dostali 
odměny a začali postupně uléhat do spacáků a usínat při čtení příběhů na přání, jak jinak - strašidelných 
příběhů.

Městská knihovna ve Fulneku

Žáci mateřských, základních i speciálních škol se mohou jako každý rok i letos zúčastnit literární a výtvarné 
soutěže v rámci projektu „Svět slova VI“. Pro letošní rok dostali pro svou tvorbu téma „Dveře jazykům 
otevřené aneb proč se učit cizí jazyky“, toto téma mohou žáci škol zpracovat pomocí kresby anebo písemné 
formy. 
Slavnostní vyhlášení vítězů se bude konat 16. května v 16 hodin v kostele svatého Josefa ve Fulneku, kde 
nám svým netradičním vystoupením zpestří program kapela Nevím.
Cílem projektu Svět slova je podpora četby a návrat ke knihám, především u dětí a mládeže. Důležitým cílem 
je také rozvoj pozitivního vztahu k literatuře a dramatické tvorbě, formou aktivní literární, výtvarné práce a 
veřejné četby. Rozvíjet tradici vycházející z odkazu významného pedagoga a filozofa J. A. Komenského.

ZÁBAVA A VOLNÝ ČAS

Řešení křížovky z minulého čísla: Vlasta Tarčová 
Výhercem se stává paní Zina Komenderová, která obdrží poukaz na nákup v hodnotě 

100,- Kč od firmy Potraviny Schindler, gratulujeme. 

. rty . zkr. politické strany . ukousnout

. zastav . žert . slovensky 7

. bomba . bývalé hl. město SRN . část hlavy

. ráj . město blízko Fulneku . část věty

. opak pravého . obuv . Slovan

. asi . ptačí obydlí . snaha

. nemoc z nachlazení . mládě krávy . mužské jméno /19.3/
. jedlé plody stromů

. znát . územní celek . porost stromů

. jitro . produkt sopky . zušlechtěné kovy

. zmizel autem . fotbal. klub z Amsterodamu . zimní měsíc

. test V tajence je skryta pranostika V tajence najdete jméno místní části Fulneku

Řešení obou doplňovaček zašlete do 15. 5. 2013 elektronicky nebo poštou redakci Fulneckého zpravodaje. 
Do předmětu zprávy napište „tajenky květen“. Vylosovaný výherce obdrží kupón na nákup v hodnotě 100 
Kč, který věnovala firma Maso - uzeniny KAREL KOCIÁN Fulnek 	 AK
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Redakční rada nezodpovídá za obsah a kvalitu zaslaných příspěvků v rubrice „Napsali
nám“, tyto příspěvky nemusí být totožné s jejím názorem

Milan a betlém

Jarní supervize dobrovolníků Adry

Milana jsme všichni v propagaci milovali. Byl 
vždy pro nás obohacení. Žasli jsme, jak se dokáže 
s přehledem vyrovnat se svým hendikepem. Sršel 
vždy optimismem a nikdy nevedl plytké řeči. Jednou 
přišel s pozváním, do kapucínského kláštera ve 
Fulneku. Šli jsme a byl to náš zážitek na celý život. 
Když mniši museli opustit klášter, všechno tam 
zanechali. Knihy v bibliotéce, lůžka i nábytek v celách 
i v barokním stylu zařízený kostel. To jsme všechno 
jako ve vidění procházeli. Bibliotéka plná knih. 
Milan to měl všechno dávno prošmejděné a chystal 
nám překvapení. Poklekl na dřevěnou podlahu, 
otevřel polychromovaná dvířka do jedné skříně a ze 
zadního výklenku vytáhl spis od Martina Luthera. 
Tím potvrdil, že i v katolickém klášteře se studoval 
protestantský reformátor.
Provázel nás dále klášterními prostorami a my 
nevycházeli z údivu. Objekt má uzavřený čtvercový 
dvorek a uprostřed studnu s rumpálem. Studna byla 
hluboká, rumpál funkční, ale tak složitý na obsluhu, 
že i když nejsme žádní blbci, nepootočili jsme s ním. 
Milan nás dále vedl spletitými chodbami, až jsme se 
ocitli na kůru s varhanami. Teď se před námi otevřel 
úchvatný pohled na chrámovou loď, největší prostor 
v klášteře. Až za chvíli mě Milan uvědomil, že mám 
zavřít hu… pusu. To nebylo všechno, největší zážitek 
na nás teprve čekal. Sešli jsme do přízemí a ve velkém 
a vysokém přísálí nám otevřel poschoďové skříně 
plné půlmetrových loutek. Postavy měly dřevěné 
polychromované hlavy, ruce i nohy. Těla byla jutová, 

oblečená do barevných šatů.
S údivem se ptám, na co potřebovali v klášteře 
tolik loutek? Bylo jich tam odhadem více než sto. 
To nejsou loutky. Netrčí jim z hlavy vodítka, to jsou 
figuríny s rozsáhlého betléma. Neblbni, víš jak by 
ten betlém musel být veliký se všemi dekoracemi? 
To jsme namítali. Ano, pamětníci tvrdili, že když byl 
na Vánoce nainstalovaný, zabral celou šířku kostelní 
lodi. informoval nás průvodce. Klenutý strop v 
místnosti byl promáčený, a tak zazněla vlhkým 
prostorem otázka – co se s tím nádherným a cenným 
dědictvím bude dělat? Teď je to alespoň na chvíli 
zakonzervováno naftalinem, ale co proti vlhku?
Milanovi zajiskřily oči. Už jsem to zařídil. Byl jsem 
v Praze na ministerstvu kultury a tam mi slíbili 
milion korun na záchranu celého projektu. (To byly 
v tehdejší době obrovské peníze.) Dovedl nás zpět na 
kůr a představil nám svůj projekt s betlémem, který 
byl už na ministerstvu a všechny nadchl: „Dlažba 
v celé chrámové lodi je keramická a skládaná jako 
intarsie. Na tu rozestavíme jednotlivé postavy 
betléma dle evangelia sv. Lukáše. Před oltářem budou 
jesličky s Ježíškem, Marií a Josefem a zvířátky. Potom 
pastýři, králové, mudrci atd,… Protože se to nebude 
pohybovat, bodové reflektory zajistí posloupnost děje, 
který doplní hudba. Na ministerstvu byli projektem 
nadšeni. Pomohl mi veliký úspěch Třebechovického 
betlému na světové výstavě. Pražáci byli rádi, že i na 
Moravě bude další betlém přístupný mezinárodní 
veřejnosti.“

Z. Valchář, poračování v příštím čísle

Již několik 
měsíců letošního 
roku je za námi. 
Přišel čas pro nás 
d o b r ovo l n í k y 
Adry, abychom 
se opět sešli na 
supervizi, která 

nám pomáhá zkvalitňovat naši dobrovolnickou práci. 
Setkání se uskutečnilo 26. března 2013. Tentokrát ne v 
nemocnici, ale v přátelském knihkupectví s kavárnou 
MonAmi v Bílovci. Byla tam zcela jiná atmosféra než 
v nemocničním prostředí, kam docházíme po celý 
rok. Dalo by se říci, že pro nás dobrovolníky relaxační 
prostředí. Sešli jsme se s vedením Adry-Ostrava a 
s naší supervizorkou. Hovořilo se o návštěvách u 
pacientů i s ukázkami na počítači i o  činnosti mého 

jedenáctiletého canisterapeutického psa Nera u 
pacientů. Probraly se vážnější, ale i některé veselejší 
zážitky z dobrovolnické práce. Dospěli jsme k názoru, 
že to, co od srdce dáváme potřebným pacientům, 
se nám v dobrém vrací, např. v podobě radostného 
výrazu ve tváři a také získáváme nové poznatky a 
zkušenosti.
Velmi hodnotná byla účast sociální sestry paní Lenky 
Laturové, která nám pacienty spolu s Bc. Petrou 
Stanovskou pro návštěvy vybírá. Velmi mě také 
potěšilo, že na dobrovolnictví se daly studentky 
bíloveckého gymnázia a vzaly to skutečně vážně. 
Jdou do toho naplno. Velké poděkování patří paní 
Janě Bohačíkové (vedoucí kavárny) a Janě Šeuerové, 
která nás velmi pěkně přijala a uvedla do příjemného 
prostředí. Jarní supervize se nám vydařila, splnila 
svůj účel a těšíme se na další společná setkání.

E. Knězková
dobrovolnice Adry-DC Ostrava
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Vzpomínky na společná léta…..

Poděkování

Cesta ke kněžství

Se zájmem jsem si v posledním Zpravodaji přečetl 
vzpomínky Zdenka Valcháře na jeho působení 
v   podniku ROMO a životní epizody, které zde 
prožíval. Zdenka Valcháře znám již bezmála čtyřicet 
let. Již jako mladí lidé, při mém nástupu do podniku, 
jsme se měli možnost poznat. Jako grafik, výtvarník, 
pracovník propagace docházel na náš provoz - 
nástrojárnu, i jiné provozy, dílny a závody.
Podnik byl opravdu v  té době velký a práce zde bylo 
dostatek pro všechny.  Rozhodl jsem se napsat tyto 
řádky a chtěl bych pana Zdenka Valcháře podpořit v 
jeho záměru přispěvatele do Fulneckého zpravodaje. 
Přiznám se, že je mi blízká vzpomínka na podnik 
Romo, tak jak se vyznává pan Z. Valchář. Mnoho 
Romováků zde prožilo svá nejlepší léta, patřil jsem 
mezi ně. Pana Zdenka Valcháře si vážím pro jeho 
pracovitost a zejména pro jeho vlastnosti člověka 
skromného, který se nikdy neskláněl před žádnou 

dobou, neponižoval se ani nepovyšoval nad ostatní.
Vždy pevný ve víře, kterou by nikdy nevyměnil za 
výhody jakékoliv doby, tak jsem ho poznal, když 
jsem před mnoha lety zastával rozličné funkce v 
mládežnické organizaci ROMO.
Nechce se ani věřit, že pan Zdenek Valchář se blíží 
ke svému životnímu jubileu - jak sám vzpomenul. 
Vždy jsem ho znal i znám jako člověka společensky 
aktivního a zdá se mi, že nestárne, stále se živě zajímá 
o dění kolem nás a pomáhá, kde jen lze.
Pane Zdenku Valcháři, píši těch pár řádků pro Vaši 
podporu a zároveň Vám chci upřímně poděkovat, 
že jste se rozhodl publikovat své životní vzpomínky, 
jak říkáte - jedněm pro upamatování, druhým pro 
usmání a mladé generaci pro informaci a snad i 
poučení - o době, kterou jsme společně prožívali. 
Přeji Vám od srdce mnoho zdraví, sil a energie pro 
uskutečnění Vašeho záměru.

L. Blahuta

Jmenuji se Jan David a pocházím z Lukavce, místní 
části Fulneku. Někteří z vás mě určitě znají, ale chtěl 
bych se krátce představit a podělit o velkou radost z 
mého života jako váš spoluobčan.
Dětství jsem prožil v Lukavci a bylo krásné. Mám 
pět sourozenců a od dvou do šesti let jsem chodil 
do školky v Lukavci. Po ukončení školky začalo mé 
velké dobrodružství dojížděním na dolní základní 
školu do Fulneku. Chodil jsem také do hudební školy 
a díky skvělému muzikantovi Petru Hrubišovi se 
pro mě hudba stala velkou láskou. Celých devět let 
základní školní docházky jsem absolvoval na ZŠ T. 
G. M. a také chodil po celou dobu do hudební školy. 
V osmé třídě jsem začal hrát v dechovém orchestru 
– tehdejší Romovance – dnes Fulnecké kapele. Po 
deváté třídě jsem se přihlásil na střední odborné 
učiliště do Valašského Meziříčí, neboť jsem se chtěl 
stát instalatérem. Tam jsem se také intenzivně věnoval 
hudbě. Chodil jsem na gymnázium do sboru, ve městě 
do dechovky a dojížděl do Rožnova pod Radhoštěm 
do hudební školy. Po ukončení učiliště jsem byl přijat 
na konzervatoř do Ostravy, abych se věnoval ještě 
více tomu, co jsem měl nejvíce rád. Opravdu jsem 
se také tam setkal se skvělými studenty a pedagogy, 
ale po úspěšném složení maturitní zkoušky jsem 
měl jistotu, že mé místo je ještě někde jinde… V tuto 

dobu už byli ve Fulneku necelý rok otcové pallotini 
z Polska, ke kterým jsem se rozhodl vstoupit. Po 
úspěšném ukončení studií ve Varšavě budu tedy 1. 
června sloužit první Mši svatou v našem krásném 
fulneckém chrámě. Chci vás, všechny spoluobčany 
Fulneku a přilehlých obcí, pozvat na tuto slavnost! 
Všechny, kteří mě znají nebo i ne… Jsem hrdý na naše 
pěkné město, které má bohatou tradici a chci velmi 
poděkovat všem, kteří mi pomáhali jak už ve škole, 
tak i mimo ni! Budu tedy za vás všechny při této mé 
první mši ve své rodné farnosti děkovat a prosit.
Jsem také moc rád, že je rok 2013 bohatý na různá 
významná výročí, která stojí za to si připomenout. 
Především tedy 1150 let od příchodu našich 
věrozvěstů Cyrila a Metoděje, kteří nám přinesli 
základ víry a kultury. V Lukavci slavíme 700 let obce. 
Přesně před 50 léty byl svatořečen zakladatel našeho 
řádu sv. Vincenc Pallotti (1795-1850) a byl zahájen II. 
vatikánský koncil, který změnil tvář církve. Papež 
Benedikt XVI. ohlásil rok 2012/2013 jako rok víry 
a letos jsme také dostali nového papeže Františka. 
Vděčnost a jako připomínku na primice a všechny 
tyto události bude připomínat nový zvon v Lukavci, 
který bude požehnán 2. června před Primiční mší 
svatou.
Děkuji a přeji vše dobré do všedních dnů. 

J. David SAC

Chtěla bych co nejupřímněji poděkovat ženám z Charity Odry: Jindřišce Stuhlové, Martině Hezinové a 
Zdence Víchové za obětavost a trpělivost při péči o mého manžela Miroslava Španihela. Velké poděkování 
patří ošetřujícímu lékaři MUDr. Petru Müllerovi a všem, kteří se přišli naposledy rozloučit. 

Marie Španihelová
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Vzpomínka na 68 výročí osvobození

Je tomu 68 let od 
skončení 2. světové 
války, největší 
a nejstrašnější 
války v lidských 
dějinách. Vážou 
se k ní vzpomínky 
účastníků, kteří 
ji přežili, a také 
zanechané dopisy 
těch, kteří padli. 
Připomeňme si tady 
dva příběhy.
S a m o p a l n í k 
Vladimír Dušek z 
Vlkovic - účastník 

Karpatsko-dukelské a Ostravské operace ve svých 
vzpomínkách uvedl – Hrabyně, to byl tvrdý oříšek. 
Bojovalo se o každý dům. Při jejím osvobození 
snad zůstalo jen 6 domků nepoškozených. Tvrdě 
se bojovalo také o Štítinu. Fašisté fanaticky bránili 
každou samotu, každý vrch a s tanky se vrhali do 
protiútoků. Nic však nepomohlo. Blížil se konec 
dubna a my postupovali k městu Klimkovice. Naše 
čela spolu s rudoarmějci vnikala do prvních domků 
a postupně dále. 
Klimkovice byly 
osvobozeny.
Přišel příkaz 
k osvobození 
Ostravy. Obejít ji 
tak, aby nepřítel 
nic nezpozoroval 
a aby doly a hutě 
neutrpěly. Brodili 
jsme se řekou 
Odrou a dávali 
pozor, abychom 
n e n a m o č i l i 
zbraně a náboje. 
Žádný tank 
kupodivu ani v 
Odře neuvízl. 
Tanky byly kryty 
vysokými náspy a stromy.
K překvapení fašistů vyjely až u vilové čtvrti u 
hostince, kde převálcovaly kanóny. Samopalníci 
seskákali z tanků a v běhu stříleli. Němci odhazovali 
zbraně a pancéřové pěsti. Viděli jsme také vypřažené 
vozy, což svědčilo o překotném útěku nepřítele. Ze 
sklepů vycházeli občané, objímali nás a děkovali nám. 

Mnohde také docházelo 
k drobným přestřelkám. 
Překvapený úder však 
nepřítel nečekal a donutil 
ho k ústupu. Už neměl 
síly ke své obraně a také 
k obraně Vítkovických 
železáren a dolů.
Průzkumník Rudolf 
Peška - pozdější ředitel 
Vítkovic - byl Ostravák, 
a tak to tady dobře znal. 
Věděl kudy jít a kam se 
dostat. Nepřítel si hlídal 
mosty. Zásah dostal 
tank Vladimíra Paličky. 
Ohořela mu hlava a 
podařilo se mu dostat 
z tanku. Spatřila ho jedna dívka, která jej ošetřila a 
nějakou chvíli o něj pečovala. Slíbil jí, že se pro ni 
vrátí. To také uskutečnil a vzal si ji za ženu. 
Ostrava byla osvobozena a 1. máj 1945 jsme prožili 
v ní. Tolik radosti a takovou manifestaci s jakou nás 
vítali, jsem nikdy nezažil.
Těžké to bylo také u Krmelína. Společně s tankisty 
a ruskou pěchotou jsme bojovali a postupovali k 
Fulneku. Celý střed města hořel a náměstím se valil 
kouř a dým. Oderskými vrchy jsme postupovali k 
Olomouci. Místy byly ještě ostrůvky bránících se 
nepřátel, kteří nás chtěli zastavit. Vše však dopadlo 
dobře a postupovali jsme cestou ku Praze. Tolik z 
vyprávění Vladimíra Duška.
Svědectvím odhodlání bojovat je i dopis Vladislava 
Kubového ze dne 28. července 1944 adresovaný sestře 
Marii (jejich maminka bydlela na Kostelci č. 14). 
Před válkou bydleli na Volyni v městě Rovno. Marie 
Kubová, po válce provdaná Lechová, vstoupila jako 
20 ti letá do Rudé armády a byla skladnicí prádelno-
desinfekčního útvaru 93.
Vladislav Kubový nastoupil do 1. čsl. armádního 
sboru v 17 letech. 
V dopise píše: „Ode dnes vcházíme do nového 
života, který nám dá tvrdou životní zkoušku, ale 
právě tomuto životu jdeme vstříc,aby dosáhl cíle tak 
nadšeného, dobýt vlasti svobodu..... O mě se netrapte, 
nejdu s nechutí, ani s jakoukoliv bázní. Jdu hrdě, aby 
když přijedu domů a to bude brzy, nemusel se stydět. 
Na shledanou.“
Za půldruhého měsíce po odeslání dopisu Vladislav 
Kubový v Dukelském průsmyku 14. září 1944 padl, 1. 
ledna 1945 by měl 18 let.

Josef Kubový - ZO ČSBS
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Společnost VVM – IPSO s.r.o.
prodá RD v Jerlochovicích, č. p. 28
Jedná se o cca 102 m² (12 x 8,5),
dům vč. inženýrských sítí, určen k 

rekonstrukci.

Cena 200 tis. Kč
V případě zájmu volejte na tel.: 737 26 26 36
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Nová sběrna
Dne 2.4.2013 nově vznikla sběrna obuvi 
a kožených výrobků, batohů, aktovek a 

opravna zipů.
Dále přijímáme nůžky, nože, pily a 

frézy na broušení. Provádíme i výměnu 
propanbutanových lahví.

J. a P. Smetanovi, Fulnek, Fučíkova 166
Otevírací doba po – pá 11-12h  15-17h

AUTOŠKOLA PRAIM
zahajuje kurz k získání řidičského 

oprávnění.
Začátek kurzu je v pondělí 13. 5. 2013 v 

15:30 h v budově SOU
(učňovské pracoviště) ul. 1. máje, Fulnek

		  Využijte možnost navštěvovat 
autoškolu v místě bydliště.
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kulturní přehled

Zveme vás 
2. května (čtvrtek)
Konkurz – princezna Terezka
salonek MKCF v 16:00 h

3. května (pátek)
Anna Karenina 
kinokavárna Káčko ve Fulneku v 
18:00 h

5. května (neděle)
Kozí příběh se sýrem (animovaný)
kinokavárna Káčko ve Fulneku v 
15:00 h

12. května (neděle)
Den matek
sál MKCF

16. května (čtvrtek)
Svět slova – vyhlášení vítězů
kostel sv. Josefa ve Fulneku v 16:00 h
vystoupí kapela Nevím

22. května (středa)
Zlatá nota - finále
sál MKCF v 15:30 h

24. května (pátek)
Sedm psychopatů
kinokavárna Káčko ve Fulneku v 
18:00 h 

24. května (pátek)
Noc kostelů
kostel v Jerlochovicích od 18:00 h

26. května (neděle)
Vesmírní opičáci (animovaný)
kinokavárna Káčko ve Fulneku v 
15:00 h

Připravujeme v červnu

22. června (sobota)
XX. den města
zahrada MKCF
Více uvnitř tohoto čísla Zpravodaje a na 

webových stránkách www.mkcf.cz

Proč byl vyhozen právník města p. Biskup?
Tyto zvěsti jsou naprosto nepravdivé. Mgr. Biskup sám požádal o ukončení svého pracovního poměru, když 
dne 25.03.2013 podal výpověď. Dle sdělení Mgr. Biskupa je jeho jediným důvodem k ukončení pracovního 
poměru k městu Fulnek skutečnost, že byl vybrán jako nejvhodnější uchazeč na místo právníka Městského 
úřadu Odry ve výběrovém řízení, konaném v měsíci březnu 2013 a s ohledem na jeho osobní vztah k městu 
Odry se rozhodl nastoupit na Městský úřad v Odrách. Kvalita práce Mgr. Biskupa byla vedením města 
hodnocena vždy velmi kladně. Ze strany vedení města nebyl dán jediný důvod pro ukončení jeho pracovního 
poměru. Mrzí nás, že ztrácíme kvalitního právníka a děkujeme mu za práci odvedenou pro město Fulnek.

tajemnice MěÚ

XX. den města Fulneku , sobota 22. června  
2013 od 9:00, Městské kulturní centrum Fulnek
Radim Hladík /Blue Effect/, 
Ivanna Bagová /vítězka Hlasu 
ČeskoSlovenska/, slavnostní 
příjezd princezny Terezky v 
královském kočáru, mušketýři, kouzelníci, tanec,  
dechovky /Děrničanka, Fulnecká kapela/ noční 
laser a video discoshow /DJ Paul Doctor/, 
filmové projekce /pohádky, dokumenty, film 
Pelíšky/, spousta atrakcí pro malé i velké. 
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PROGRAM

SEDM PSYCHOPATŮ

VESMÍRNÍ OPIČÁCI

Scenárista Marty (Colin Farrell) se zoufale snaží dokončit svůj nejnovější scénář, ale chybí mu 
inspirace. Tu se rozhodne hledat u svých dvou kamarádů: poněkud výstředního a většinou 
neza-městnaného herce Billyho (Sam Rockwell) a silně nábožensky založeného Hanse 
(Christopher Walken), který má za sebou poměrně působivou kriminální minulost. Tihle dva se 
příležitostně živí krádežemi psů, které po vypsání odměny vrací jejich zazobaným páníčkům. Proti 
tomuhle výnosnému byznysu má velké výhrady Billyho okouzlující přítelkyně Angela (Olga 
Kurylenko). Její obavy se mají brzy potvrdit…

Hrají:   Stanley Tucci, Jeff Daniels, Andy Samberg, Kenan Thompson, Patrick Warburton, Kristin Chenoweth, 
Patrick Breen, Cheryl Hines, Wally Wingert

Když NASA, Národní úřad pro letectví a kosmonautiku, naposledy stál před problémem, který byl nad jeho síly, 
povolal do služby Bruce Willise. Teď je ale problém tak nebezpečný, že úkol zvládne vyřešit jen opravdový 
hrdina. Do služby je tedy povolán vnuk prvního šimpanzího kosmonauta Ham Třetí (v českém znění Vojtěch 
Kotek), který by měl mít ty správné předpoklady k záchraně projektu. Jenže Ham je původem cirkusák, a tak 
o takovouhle slávu zrovna dvakrát nestojí. Přesto neochotně přijme úlohu neohroženého zachránce a 
společně s nebojácnou a temperamentní seržantkou Lunou (Lucie Vondráčková) a nevrlým a věčně 
podpodrážděným velitelem Titanem (Martin Písařík) podstoupí vesmírně dobrodužný a nesmírně náročný výcvik, 
aby mohli najít sondu, která zmizela kdesi v intergalaktické červí díře.

KINOKAVÁRNA  KÁČKO

PÁTEK 24. KVĚTNA OD 18:00

PŘÍSTUPNO OD 12 LET, VSTUPNÉ 50 Kč, ZTP a důchodci 30 Kč

PŘÍSTUPNO VŠEM, VSTUPNÉ 50 Kč, ZTP a důchodci 30 Kč

PŘÍSTUPNO OD 12 LET, VSTUPNÉ 50 Kč, ZTP a důchodci 30 Kč

www.mkcf.cz

ANNA KARENINA

Kozí příběh se sýrem volně navazuje na předchozí díl. Děj filmu se přenese ze středověké Prahy do 
pohádkového sýrového království a kromě starých známých postav se mohou diváci těšit na řadu 
pohádkových bytostí a nové hlavní hrdiny – děti Kuby a Máci - Honzíka a Zuzanku, kteří spolu s Kozou 
procházejí celým příběhem. Celkové ladění filmu je více rodinné a pohádkové, než v předchozím díle.

Hrají:  Jiří Lábus, Matěj Hádek, Mahulena Bočanová, Karel Heřmánek, Michal Dlouhý, Miroslav Táborský, 
Martin Dejdar, Miroslav Vladyka, Milan Šteindler, Václav Vydra nejml., Dalimil Klapka, Ota Jirák.

PÁTEK 3. KVĚTNA OD 18:00

NEDĚLE 26. KVĚTNA OD 15:00

KOZÍ PŘÍBĚH SE SÝREM

Hrají: Keira Knightley, Jude Law, Aaron Taylor-Johnson, Kelly Macdonald, Matthew MacFadyen, 
Alexandra Roach, Domhnall Gleeson, Alicia Vikander, Emily Watson, Olivia Williams, Susanne 
Lothar, Ruth Wilson, Michelle Dockery, Edward Lewis French, Bill Skarsgård, Holliday Grainger, 
Eros Vlahos

Anna Karenina (Keira Knightley) žije v lehce unaveném manželství s vysokým vládním úředníkem 
(Jude Law), s nímž má malého syna, a její pověst mezi petrohradskou smetánkou nemůže být lepší. 
Během cesty do Moskvy, kam jede navštívit bratra (Matthew Macfadyen), potká hraběnku 
Vronskou a na moskevském nástupišti se seznámí i s jejím synem (Aaron Taylor-Johnson), mladým 
ambiciózním důstojníkem. Letmé setkání stačí k tomu, aby mezi nimi přeskočila jiskra, která se záhy 
promění v požár, který ani jeden z nich nedokáže a ani nechce uhasit. Chtějí se „jen“ svobodně 
milovat, ale carské Rusko konce 19. století je vůči podobným excesům velmi netolerantní a umí to 
dát patřičně najdát patřičně najevo.

PŘÍSTUPNO VŠEM, VSTUPNÉ 50 Kč, ZTP a důchodci 30 Kč

NEDĚLE 5. KVĚTNA OD 15:00
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Má útratu v restauraci platit muž?

DUBEN obrazem

zeptali jsme se, foto

Anna Kolovratová
ředitelka školy

Paweł Pruszyński 
farář

Jiří Kvita
místostarosta

ANO ANO ANO
Jsem toho 
názoru, že 
platit by měl 
muž, snad s 
výjimkou, kdy se jedná o 
pracovní schůzku.

Je to zdvořilé. 
Muž platí 
vždy, když 
zve. Hostitel 
hostí, tudíž platí.

V případě, 
že do restau-
race pozve 
muž ženu,  
měl by útratu uhradit.

L. Mužná vypráví dětem ze ZŠ JAK velikonoční 
příběh

Členové o.s. Comenius a dobrovolníci při opra-
vě plotu klášterní zahrady

Nadějné Young Lighters během koncertu na 
Lukaveckém mikrofestu.

Děti ze školky  si vyzkoušely školu nanečisto

Pozdrav z Prahy od žáků ZŠ TGM

Starostka města Bc. Jana Mocová na setkání s 
hosty ze Španělska


